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- КОРОТКІ ВІСТКИ -
ІГятниця, 29 жовтня 1971 р. 

В АМЕРИЦІ 
У 1968 Р О Щ 855Ь НАСЕЛЕННЯ ЗСА ВИСТУПАЛО 

проти лібералізації закову про аборти, але цього року 
50SU всіх опитуваних заявилися за легалізацію такого за-
кону. Вивчення цеї проблеми провадилося з рам єни урядо-
вої комісії й виявило, що американське населення стур-
боваве непогамовним зростанням кількости людности й 
безліччю проблем, що виникнуть вже через кілька ДЄСЯ-
тиліть леред масами людей. Тому прилюдна опінія в ЗСА 
схиляється дедалі, то більше до того, щоб”законом дозвсь 
литн на лібералізацію абортів у всій країні. Рішення про 
те, чи лишити зародок при житті, чи ні, мали б виносити 
мати й лікар. 

УРОЖАН КУКУРУДЗИ В ЗСА ЦЬОГО РОКУ перей-
шов усі очікування: зібрано на ЗО відсотків кукурудзи 
більше, ніж у минулому році, хоча площу засісів трохи 
зменшено. Цього року зібрали більш як 5,4 мільярда буш-
лів зерна, і воно ледве вміщується в елевейторах. 

З А ДВА ОСТАННІ РОКИ НАДЗВИЧАЙНО збільшн-
лась у ЗСА кількість кольорових телевізійних апаратів. У 
1909 році кольорові телевізії мали тільки 32 96 всіх амери-
канських родин, а в цьому році вже 50,19Ь, себто 31 міль-
йоя апаратів. Такі відомості подала Крайова компанія ра-
діопередач. 

У Р Я Д ВІДМОВИВСЯ В І Д ВИМОГИ, щоб у крамни-
цях були вивішувані списки цін, бо це забрало б у пра-
ціаників крамниць і магазинів надто багато часу. Однак, 
якщо нупець бажає мати список цін, то крамниця зобов'я-
зана вислати такій людині поштою список цін впродовж 
48 годин. 

НОВОЧЗТВОРЕНА РАДА В СПРАВАХ ЗАРОБІТНИХ 
П Л А Т Е Н Ь схильна в другій фазі „заморожування" aapo– 
бітків і цін н а товари допустити до 5-6 тивідсоткового під-
вищення заробітних платень. Покищо Рада не опубліку-
вала такого рішення, але серед її членів більшість прий-
шла до переконання, що треба дозволяти на деяке підви-
щення заробітків. 

НАУКОВЦІ З УНІВЕРСИТЕТУ В ЛУЇСВІЛЛІ осте-
рігають людей, які раніше були хворі на рака й внлікува-
лнсь, щоб вони не брали до уст цигарок. Після обстежень 
203 пацієнтів, які курили, хворіли на рак легенів, горла 
чи уст і вилікувались, виявилося, що 122 особи почали зно-
ву курити. З них 49 осіб знову захворіли на рака, себто 
4 0 ^ з усіх повторних курців. Не відновляли курення 
81 пацієнт, і з них повторно на рака захворіло тільки 
5 осіб. 

„НАРОДНА КОАДЩІЯ ЗА МИР І СЛРАВЕДЛИ-
ВІСТЬ" Зібрала у Вашингтоні, Д. К., 450 своїх прихильни-
ків біля пам'ятника Вашингтонові. Вони вислухали промо-
ви лівих екстремістів і, врепгт^решт, підійшли до Білого 
Дому й посідали на вулиці. Вони обіцяли „виселити з Бі-
локо Дому" президента Р. Ніксона в 1972 році. Поліція за-
арештувала до 300 порушників спокою. 

У СВІТІ 
ТУРЕЦЬКИЙ ПРЕМ'ЄР НІГ AT ЕРІМ ЗАЛИШИВ-

СЯ при владі. Нігат Ерім, який склав свій уряд тільки 
сім місяців тому, коли турецькі збройні сили зажадали прн-
пннення анархії в краю, зголосив був димісію, коли одна 
турецька партія відкликала з уряду своїх 5-ох представнн-
ків. Але турецький президент Севдет Сунай ствердив, що 
Нігат Ерім користується довір'ям парляменту, збройних 
сил і народу і доручив Йому скласти новий уряд. Нігат 
Ерім не належить до ніякої партії і є за професією про-
фесором права. 

ІЗРАЇЛЬ ВІДМОВИВСЯ прийняти делегацію, зложе-
ну в представників трьох держав — Аргентини, Італії і Сі-
єрра Леоне — яку склав генеральний секретар Об'сдна-
них Націй У Тант на базі ухвали Ради Безпеки ОН, щоб 
перевірити відносини в східній частині Єрусалиму. Та час-
тина міста належала була до Йорданії, але Ізраїль інкор-
порував її після війни у червні 1967 р. Рада Безпеки ОН 
одноголосно висловилася проти насильного змінювання 
Ізраїлем етнічного характеру Східнього Єрусалиму. 

МОСКОВСЬКІ „ПРАВДА" І „ІЗВЄСТІЯ" ПРИВІТА-
Л И голосування в Об'єднаних Націях, яке прийняло Ко-
муністичний і виключило Вільний" Китай, як „перемогу 
здорового глузду". Ці обидві совстські керівні газети у 
майже тотожних за своїм змістом статтях підкреслили тіль, 
ки, що Совети завжди були за допущенням до Об'єднаних 
Націй Комуністичного Китаю, але промовчали цілком май-
бутню ролю Китаю в Об'єднаних Націях та в міжнародних 
справах. 

ВІЛЬНИЙ КИТАЙ В И Н Е Н Об'єднаним Націям 30,-
200.000 дол. з залеглих членських внесків. Після того, як 
Вільний Китай виключено з ОН - він ледве чи погодить-
ся заплатити довжну суму. 

Д О УРЯДУ В ІІ ІВШЧІПП ІРЛЯНДП ПОКЛИКАНО 
вперше католицького діяча д-ра Джералда Нюві, з титу-
лом .державного міністра'' та з функцією дорадника уря-
ду у справах, що стосуються католицької меншини в Пів-
нічиій Ірляндії. Він має діяти як посередник між протес-
таятським урядом і католиками. Однак за першими npeco– 
вими коментарями — це призначення, вперше в 50-тирчній 
історії Північної Ірляндії, ледве чи внесе заспокоєння в та-
мошні відносини. 

МШІСТЕР ЗАКОРДОННИХ СПРАВ ЧССР ЯН МАР-
КО відкликав свої заповіджені відвідини у Великій Брн-
танії на знак протесту проти „несправедливого" закиду 
англійськбї преси й офіційних чинників, що Чехо - СловаЧ" 
чина підтримує зброєю із своїх фабрик громадянський 
заколот в Північній Ірляндії. 

ФРАНЦУЗЬКИЙ КАРДИНАЛ ФРАНСУА МАРТІ ВИ-
СТУПИВ на Світовому Синоді Єпископів у Римі проти тра-
диційного зовнішнього блиску різних святкувань в Ка-
толицькій Церкві. Він звернув увагу в дебатах над точкою 
„Мир справедливість", що Католицька Церква не може 
рахувати на довір'я до її заяв в обороні бідних, коли сама 
видаткув великі суми на церковні паради. 

Н А Й Б І Л Ь Ш І ЛЕТУНСЬКІ КОМПАНІЇ НЕ ВСИЛІ по-
розумітись щодо спільної тарифи для пасажирських nepe– 
летів між Америкою і Европою. Конференція 25-ти летун-
ських компанй, яка в цй справ відбувається в Льозпнні у 
Швайцаріі, натрапила зараз у першому дні на такі взас-
мосуперечні й непоступливі становища, що вона перервала 
свої наради. 

В ЯПОНІЇ СТАЛАСЯ велика залізнича катастрофа, 
два пасажирські поїзди зударились в тунелі недалеко міста 
Тсу: 23 особи були вбиті і 214 ранених. 

В ЛИСТОПАДОВІ РОКОВИНИ 

Е . К о з а к : П е р ш о г о Листопада у Львов і 

Сенат відкинув пропозицію зменшити 
вплати ЗСА для Агенцій ОН 

Вашингтон. — У четвер і шуче республіканський се-
28 жовтня Сенат ЗСА відки-
нув 55 голосами проти 28 
пропозицію сенатора Джей-
мса Л. Боклі, консерватив-
ного республіканця з Ню 
Иорку, зменшити на 102 мі-
льйонн долярів асигнування 
з федеральної скарбниці 3-
СА, виплачувані досі для 
ОН не, як членські внески, 
але у формі добровільних 
дотацій для таких агенцій 
ОН. як Програма Розвитку 
й Організація для справ 
харчування і сільського гос-
подарства. У конгресових 
колах вважають внесені се-
натором Боклі пропозиції за 
реакцію на рішення Гене-
ральної Асамблеї ОН ycy– 
нутй Вільний Китай із член-
ства в ОН. Сам сенатор Дж. 
Боклі заявив, що пропоно-
вана ним редукція дотацій 
ЗСА для ОН не була поду-
мана, як відплатний засіб, 
а тільки для заманіфесту-
вання, що ЗСА втратили до-
вір'я до цізї міжнародної ор-
ганізації. Проти пропозиції 
сен. Боклі виступав дуже рі-

натор Джекоб Джевітс, за-
являючн. що така редукція 
була б з інтерпретована у 
світі ,як ,,пімста" ЗСА у від-
ношенні до ОН за те, що 
вони викинули Вільний Кн-
тай, і що схвалення її кон-
гресом було б великою ПО-
мнлкою. Цього ж самого 
дня Сенат відкинув 47 голо-
самн проти 44, тобто трьома 
голосами більшости, npono– 
знцію групи ліберальних се-
наторів і противників війни 
у В'єтнамі обмежити Прези-
дента в асигнуванні коштів 
для Індокитаю, забороняю-
чн йому будь-які видатку-
вання на дальше ведення 
війни у В'єтнамі і дозволя-
ючн тільки видатки на ви-
ведення а и е р к к а нськйх 
військ s В'єтнаму. Очолював 
цю групу сенаторів респуб-
ліканськнй сенатор Джон 
Шерман Купер з Кентакі та 
сенатор Френк -Чнрч, демо-
крат з Айдаго. Відкинений 
Сенатом їх пропозицій вва-
жають великою перемогою 
Уряду. 

През идента комуністичної Югославії Тіта 
вітали дуже тепло у Вашингтоні 

Вашингтон. — Перші дні 
відвідин президента Юґос-
лавії і провідника Союзу Ко-
муністів Югославії Тіта про-
ходилн тут у дуже дружній 
і теплій атмосфері. В четвер 
28 жовтня през. Ніксон кон-
ферував довго з Тітом, об-
ГОВОріОЮЧИ З НИМ ЦІЛУ HH3-
ку актуальних міжнародних 
проблем і зокрема запляно-
вані през. Ніксоном відвіди-
нн в комуністичному Китаю 
й у Совстському Союзі. Обн-
два президенти консульту-
валися також щодо можлн-
востей замирення між apa– 
бами н Ізраїлем. Зустріч й 
конференції през. Ніксона і 
през. Тіта мали продовжу-
ватнся у п'ятницю 29 жовт-
ня і закінчитися в суботу 
проголошенням комунікату 

у Карпатах. Перебуваючи в 
російському полоні, навчив-
ся по-росіЙськи, одружився 
З росіянкою і в 1929 році 
вернувся до Югославії, де 
ВКЛЮЧИВСЯ В СОЦІЯЛІСТИЧ-
ннй, згодом комуністичний 
рух. Відбувши ув'язнення 
за свою діяльність, був об-
раний у члени ЦК й політ-
бюра комуністичної партії в 
Югославії. Під час Другої 
світової війни очолив партн-
занськнй рух у Югославії і 

НА СТРІЛЕЦЬКОМУ КЛАДОВИЩ! 
У ЛЬВОВІ 

Ми з тобою Розтоггям бродили, 
Де дрімають стрілецькі могили, 
Ми сплітали вінки їм з любови 
Із тернини з краплинами крови. 
А тепер там хтось маків насіяв, 
Як символ, що не вмерла надія, 
Що не скінгсна ще боротьба, 
Що терези ще важить судьба. 
Може ти? Може діти твої? 
Може внуки отих, що в могилах? 
У розквітлім вогні, 

в стебелині дрібній 
С безсмертя, 

і віра 
і сила. 

18. У П . 1971 
Міра ГАРМАШ 

УКРАЇНЦІ У ВІЛЬНОМУ СВІТІ 
ВІДЗНАЧАЮТЬ РОКОВИНИ 

ПЕРШОГО ЛИСТОПАДА 
Цього року, як і в бага- 1 Площі в Києві 2-го січня 19-

тьох уже попередніх роках, 1 19 року. В Америці в бага-
українці у вільному світі ві- тьох громадах вже з кінцем 
дзначають роковини Періко- і цього тижня та пізніше за-
го листопада урочистими а- і повіджено традиційні Лис-
кадеміямн, концертами та , топадові Свята. Ієрархія Ук-
зібраннямн, згадуючи ту раїнської Католицької Церк-
світлу історичну подію, як ' ви в ЗСА проголосила з цієї 
західня вітка великого ук- і нагоди окреме Архиластнр-
раїнського народу в дні Пер- j ське Звернення, згадуючи в 
шого Листопада 1918-го ро-1 ньому й те, що саме в дні 
ку словом і ділом зголоснла j Першого Листопада 36 років 
своє право бути господарем 
прадідівської землі в одній 
вільній, ні від кого незале-
жяій, соборній і народоправ-
ній Державі, доказавши це 
Актом Злукн на Софійській 

після проголошення і вста-
новлення в Галичині укра-
їнської влади відійшов у ві-
чність у тому ж Львові Ве-
ликий Митрополит, Слуга 
Гюжнй Андрсй Шептицький. 

Бритійський парлямент рішив приступити 
до Европейської Економічної Спільноти 

У четвер lS-го но після його смерти ТЄПЄ-Лондон 
жовтня ц. р. брнтійська па-
лата громад затвердила 356 
голосами проти 244 політику 
лрем'сра Едварда Гіта, що пе 
реговорює про лриступлення 
до Европейської Економіч-
ної Спільноти, чи пак Спіль-

рішній президент Франції 
Жорж Помпіду змінив ста-
новнще Франції. На ґалерії 
палати громад прислухував-
ся дебатам „батько" EECni– 
льноти, ініціятор першо 
стадії, що довела до EECni– 

ного Господарського Ринку, льноти, а саме Стально-ву 
„За" прнступлення було 232 
консерватнстів і 69 членів 
Партії Праці і 5 лібералів 
„проти" — 39 консерватнс-
тів і 198 соціялістів.22 посли 
стримались. — Цой внслід 
голосування був великою 
перемогою консервативного 
уряду і особисто вищеназва-
ного його прем'єра. Заходи 
Британії увійти до Европей-
ської Економічної Спільно-
ти, куди належать Франція, 
Італія, Західня Німеччина. 
Бельгія, Голяндія і Люксем-

гільного ринку, палкий зве-
лнчннк ідеї сдностн Захід-
ньої Европн, тепер 82-літній 
французький економіст Жан 
Монне. У тому самому дні 
палата лордів прийняла та-
ку саму постанову 451 голо-
сами проти 58. Разом з Бри-
таніоіо приступлять до ЕЕ-
Спільноти Данія, Норвегія і 
Ірландія: припускають, що 
їх членство стане ефектив-
ним від 1 січня 1973 року. 
СОЦІАЛІСТИ заповідають пов-
торення своєї ОПОЗИЦІЙНОЇ 

бург, тривають від 1961 ро- боротьби, коли прийдеться 
ку. Однак кол. французький j ратифікувати акт вступу до 
президент Шарль де Ґолль 
двічі заклав був ..вето" про-
ти прийняття до ЕЕСпільно-
ти Британії, вперше у 1961 
і вдруге у 1967 роках. Щой-

ЕЕСпільноти. Та могутня 
економічна організація зма-
гас до монетарної унії 10-ох 
європейських держав та до 
тіснішої політичної сдности. 

В'єтнамські комуністи відмовляються 
звільнити воєнних полонених 

Париж. — У четвер 28-го; відь звільнення 2,938-ох по-
жовтня відбулося в столиці 1 лонених комуністичних пар-
Франції 134-те з черги засі- і тнзанів у Південному В'ст-
дання так званої МНІЮВОЇ І намі - звільненням амерн-
конференції про В'єтнам, на І канськнх воєнних полоне-
якій голова американсько) і них. Але комуністи на Па-
делегації Віллія.м Портер за-1 ризькій конференції назва-
клнкав комуністичну cropo– j лн ту амнестію, що її nporo– 
ну, щоб вона зробила ,,KOH– І лошено у Сайґоні з нагоди 

ґославської Федерації. жест та відповіла на зано-

„ - , і р. сім законів, за якими ко-
В цьому комунікаті мало б! ' Л У. 
бути висловлене признання і л о 1.000.000 селян, власнн-
ЗСА для югославської полі- ' К1В невеликих земельних го-
тикн невтральности. Вітаю-1 сподарств. отримають фор-
чи Тіта при вході до Білого і пальне затвердження їхньої 
Дому Ніксон висловив пев-1 власности. Селяни зможуть 
ність. що дружба між ЗСА і і л е г ш е купувати й продавати 
Югославією буде тривалою і ^ м л ю , вони будуть звільне-
і міцною. Відвідує Тіто Аме-1 ш надалі від обов'язку від 

згодом став президентом Ю-! структивннй і гуманітарний інавгурації на другу каден-
цію президента Нґу^на Ванн 
Tic, „ганебним маневром" і 
.,фарсою". Речник амери-
канської делегації поінфор-
му”вав згодом пресу, що зя 
американським підрахунком 

у Південному В'єтнамі г 
кругло 40.000 комуністич-
ннх полонених, членів В'сі 
конО' й північно-в'стнамсь-
кої регулярної армії. Кому-

У Польщі збільшили права приватних 
земельних власників 

Варшава. Польський 
сойм прийняв 26 жовтня ц. 

примусової колективізації. 
яку закинули в Польщі вже 
в 1956 році. Польський пре-
м'ср Пйотр Ярошевіч внсло" 
вив у соймі надію, що нові 
закони причиняться дб зна- і ністн мають у своїх руках 
чного зросту сільсько-rocno– і коло 3.000 полонених ,із них 
дарської продукції. Хоч во-! 339, що їх реєстр маз Пек 
на зросла була у цьому ро-, тагон. Рік тому американсь 
ці, проте посуха минулого 1 ка делегація на Паризькі;'? 
літа примусила спровадити j конференції запропонувая1 

рику перш за ввесь час очо- 1 Д а патн частину своїх хлібо- 3,000.000 тонн зерна, з чого і обмін полоненими, при чому 
лювання ним Югославії, і робських плодів до держав-1 половина прийшла від Co– j заявила готовість внміняті: 
Прибув він до ЗСА із свси:ю 
третьою з черги жінкою Ио-
ванкою, яка є на 32 роки 
молодшою за свого чолові-
ка. Народжений в Хорватії, 
яка була частиною Австро-
Угорщини, Тіто б у в ' пок-
лнканий до австрійської ар-

ннх складів, матимуть біль-1 взтського Союзу. Ярошевіч 
шу свободу у виборі родів 1 проголосив теж низку nepco– 

10 комуністів за одного аме-
рнканця: комлтіісти відкн 

збіжжя, засіюваного на їх по 
лях, а цілком дрібні сільські 
господарства матимуть кра-
щу можливість єднатися в 
кооперативи. Цей останній 
польський збір земельних 

мії і в 1915 році попав у ро- законів G дальшим відступом 
сійськин полон під час боїв j від комуністичної концепції 

нальних змін на видатних пули ту пропозицію, шпнта 
державних становищах. Між j жуючи полоненими Амери-
ними — колишній міністер 
закордонної торгівлі, який 
був головою державної пля-
нувальної господарської Ко-
місії, став польським амбаса-
дором у Вашингтоні. 

ку, щоб вона спершу відклн-
кала з В'єтнаму всі сво"; 
збройні сили. Тому й те ос-
таннс 134-те засідання зп 
кінчилось без будь-якого по 
зитивного висліду. 

ПОМЕР ЛЕВ ЛЕПКИЙ, ВИДАТНИЙ КОЛ. 
УСС, АВТОР „ЖУРАВЛІВ" 

Трентон, Н. Дж. — У чет-
вер, 28-го жовтня помер тут 
у шпиталі на 84-му році 
життя сл. п. Лев Лепкий, о-
дин із найстарших живучих 
ще колишніх членів Легіону 
Українських Січових Стріль-
ців, один із кількох, що їх 
імена були неначе символа-
ми Українського Січового 
Стрілецтва. Із смертю Лева 
Лепкого, що його знали і 
звали у широкому колі його 
п р и я т елів і знайомих — 
,,Льоньом" — зійшла з цьо-
го світу кольоритна постать 
в о я к а - кавалериста, який 
пристрасно любив коні. пое-
та-композитора, журналіста-
редактора, великого латріо-
тя.-державннка, людини гли-
бокої товариської культури 
і добрячого серця. 

Лев Лепкий народився 18-
88 р. в селі Поручнні білг 
Бережан, у священичій рс 
дині ,син о. Ярослава, відо 
мого в літературі під псевдо 
німом Марко Мурава, Леї 
Лепкий. як і його стариш 
брат Богдан, був усе caw 
життя звелнчннком україн 
ських священнчих ДОМІВ, Ді 
плекалось родову й побу 
тову традицію. Закінчив гім 
назій в Бережанах, опершз 
записався на теологічний 
опісля на правничий фа 
культет львівського універ 
ситету, але студії перервал; 
йому війна. Був одним і 
перших організаторів Укрв 
їнського Січового Стрілеігт 
ва, заснувавши в Борислав 
щині Товариство „Січов 
Стрільці". Після 1-го Лис 
гопада 1918 р . став у ранз 
четаря командантом сотн: 
кінноти. Як член Пресово 
Кватігрн при УСС, був теж 
активним членом ,.Артисти 
чноі Горстки" та став пору1 

із Романом Купчннським і 
Михайлом Гай веронським 
— найбільш заслуженим ав-
гором і популяризатором ук 
раїнськігх стрілецьких та лі-
рнчних пісень, які згодом у-
війшли в широкий penepry– 
ар нашої народної пісні. З 
них найпопулярніша, nepe– 
кладена на різні мови світу, 
пісня „Журавлі", до слів Бо-
гдана Лепкого. Слова й му-
зику склав у піснях, „Ой ви-
дно село", ,,Кобн скорше з 
гір Карпатів", ,,Бо війна вій-
ною'', ,,Фіялки сині", „Чи 
пам'ятаєш ти, стара", „Mac– 
ва нічка", „В нічку місячну" 
й інші. Вернувшись з війни 
до Львова — став членом-

Сл. п. Лев Лепкий 

засновником і членом дирек-
ції Видавництва „Червона 
Калина" та весь час до ви-
")уху другої світової війни 
'Sys редактором його журна-
ту „Літопис Чорпоної 1Салн-
ш " і його щорічних Кален-
;трів. Військово - історичні 
і іриси у тому журналі й ка-
іендарі с ім ілюстрував ба-
-алістнчилмн р в с у нкаііи. 
^-в теж редактором гумори-
! і пчно-сатирнчннх часопн-
ів ,.Будяк" і ..Знз". Склав 
лаветний „Співаний Черво-
гої Кзлішн", був співавто-
юм „Вертепу наших днів' ' і 
щенки „Співомовки" за його 
фОСКТОм з5удовпно пам'ят-
шк Стрільцям у Винниках, 
"ув одним із засновників та 
шректором живця „Черче" 
іа Рогатинщнні, а під час 
лійни був членом редакції 
цоденнка „Краківські Bic– 

ті". Переьхавши до ЗСА 
зключшзся тут теж в укра-
Інське комбатантське й ви-
давниче життя, був одним із 
их, що відновили видавнн-

^тво „Червоної Калини" та 
заснували біля Трентону о-
селю „Черче", куди й nepe– 
нісся під кінець свого ЖИТ-
тя. Був одружений з Mapi– 
сю з дому Драгомірецькою, 
і до кінця свого життя ціка-
вився українськими громад-
ськими справами. Світ укра-
їнських ветеранів утратив у 
НЬОМУ ОДНОГО 3 СВОГО З СВС-
їх найкращих лредставни-
ків, а ^ р а ї н с ь к а громада і 
українська культура одного 
із найкращих своїх членів і 
творців. Помер напередодні 
роковин Листопадового Зри-
Ву, ЩО ЙОГО ПОКІЙНИЙ ЗВЄЛИ-

чував словом, пером і зброй-
ним ділом. 

УКРАЇНЦІ у ВІЛЬНИМ СВІТІ 
50-РІЧЧЯ УВО 
В КЛІВЛЕНДІ 

Клівленд (М. Б ) . — 3 іні-
ціятивн ОДВУ й ООЧСУ, діє 
в Клівленді Діловий Комітет 
для відзначення 50-річчя У-
країнської Військової Opra– 
нізації, в склад якого вхо-
дять представники політич-
ннх, комбатантських, моло-
дечих і жіночих організацій. 
До Почесного Комітету того 
ювілею запрошено всеч. па-
рохів українських церков, 
ветеранів УВО і голів україн-
ських організацій, діючих на 
терені Великого Клівленду. 
Відзначення того 50-річчя 
УВО заплянував Діловий 
Комітет Ювілейним Прой-
няттям, яке буде влаштоване 
дня 21-го листопада ц. p., 
з авдиторії школи українсь-
кої католицької парохії св. 
Посафата в Пармі. Імпреза 
подумала в широкій скалі, з 
участю високоавторитетних 
^нл в її програмі та з окре-
мою ролею б. членів УВО. 

ПРОФ. Ю. ПЕРХОРОВІІЧ 
ДОПОВІДАТИМЕ ПРО 

ПОДІЛЛЯ 

Ню йорк. — Товариство 
Подолян при Українській 
Вільній Академії Наук у 
ЗСА влаштовує в суботу ЗО 
жовтня ц. р. засідання з до-
іовіддю проф. Юрія Перхо-

іювича п. н. .,З прадавніх 
часів Поділля". Відбудеться 
доповідь в залі УВАН про 

при 206 Вест 100 Стріт. По-
чаток о год. 5-ій по пол. 

УЧАСТЬ ПЛАСТУНІВ 
У ПОСВЯЧЕННІ ПАМ'ЯТ-

ІІІІКА Т. ШЕВЧЕНКОВІ 
J БУЕНОС АПРЕСІ 

Ню Порк. — У зв'язку з 
посвяченням в місяці грудні 
ц. р. пам'ятника Т. Шевчен-
кові в Буенос Айресі, Арґен-
тина, Крайова Пластова 
Старшина закликає пласту-
нів і пластунок, як також і 
членів Пластприяту, до як-
найчисленнішої участи в 
посвяченні. Усіх членів 
Пласту, що плянують по-
їздку до Буенос Айресу, про-
енть зголоситися до КП-
Старшнни для зорганізу-
вання пл. групи на посвя-
ченні. 

ОСІНИШ ЯРМАРОК 
82 ВІДДІЛУ СУА 

Ню Иорк. - 82-нй Відділ 
Союзу Українок Америки у 
Бронксі, Н. И., влаштовує в 
недіЗію 31 жовтня ц. р. Осін-
ній Ярмарок в залях дому 
Українських Католицьких 
Ветеранів при 33-ій Іст 7-ма 
стріт у Ню Иорку. Буде від-
буватнея цей ярмарок від 
год. 10-ої ранку до 2-ої по-
пол. На ярмарку будуть 
продаватися керамічні внро-
би, вишивки, обруси, подутп-
кн. суконки, книжки і пла-
тівки для дітей, домашнє 
печиво тощо. 
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Іван Порнтко 

ЛИСТОПАДОВІ РОКОВИНИ 
В. Маркусь 

Соборне свито 
Д-р Лука Мишуга згадував у 1925 році в своїй промо-

ві на Академії у честь сьомих роковин Листопадового чн-
ну, як то він, прибувши до Америки в 1921 році, написав 
першу відозву „Святкуймо день 1-го Листопада, найбіль-
ше свято Західньої України", яка й появилася у „Свобо-
ДІ". Отож, уже впродовж 50 років українці в Америці рік-
річно відзначають роковини Першолистопадового зриву у 
Львові і на всьому терені Східньої Галичини, як дійсно 
найбільше свято: бо що може бути для народу величніше 
як збройний вияв його волі жити власним державним 
життям ?! ” г ^ ^ „ 

Життя галицьких українців пливло іншим річищем, 
як їхніх наддніпрянських братів. Діставшись у 1772 році 
під владу гвстрійської монархії, а насправді під владу по-
ляків, галицькі українці мусіли вперто, ступнево, еволю-
ційним шляхом добиватися щораз більших поступок від 
центральної австрійської та місцевої польської адміністра-
цій. Відомо, як Австрія застосовувала й у цьому випадку 
свою давню засаду „діли і пануй": українців нацьковува-
ла проти поляків, а поляків — проти українців. Рахую-
чпсь завжди з сильнішими, Відень обманював українців 
обіцянками, насправді сприяючи полякам. Революційний 
переворот українців вночі з 30 жовтня на 1 листопада з 
символічним внвішенням українського прапора на вежі 
львівської ратуші поклав край тій негідній грі. 

Спершу блискуче переведений, остаточно той револю-
ційний ак?, зазнав поразки, бо „встоятись не було сили". 
Але це була тільки частинна і тимчасова програ. Бо залн-
шнлася тривкою і непереможною ідея -"- ідея української 
державності! не тільки на території Галичини, але й. всієї 
України. Листопадовий зрив у Львові був збройною декля-
рацісю приєднання до державности, яку у Києві проголо-
шено вже 22 січня 1918 року. З'єднані українські армії 
маршув-^лн на здобутта столиці України, і окремі віт-
ки української нації, що формувалися в різних історич-
них і культурних умовннах, зв 'язувались водно. Злилися 
вони в спільній усім українцям державницькій ідеології, 
яка об'єднує всі області великої української землі, всі пар-
тії, віровизнання, кляси і стани. І тому Перший Листопад, 
хоч найбільше свято галицьких українців, с теж загаль-
ннм, соборним святом усіх українських патріотів - держав-
ників. 

Блюзнірські заклики 
Як щороку, у жовтні Ц К КПСС опублікував „Закли-

ки до 54-ої річниці „Великої Жовтневої Соціялістичної Ре-
волюції". Усіх тих „закликів" цього року 55і, а раніше бу-
вало й по 70-75. Чи є в них щось нове? 

Дещо є. У внутрішній політиці ЦЮ КПСС наголошує, 
на двох засадах: збільшення темпів праці та пожвавлення^ 
так зв. комуністичного виховання населення' СОСР. Лишені 
раз етадано,-вдо в Ч : е С г ^ е ж р о д в , в ^ т в е л і чт12 ,^ іле 3 ^ ^ ^ - - ^ ^ ^ ^ невмируще .всеук-

І знову роковини СЛЯВНО-
го Першолистопадового Чи-
ну. Знов наші думки з усіх 
закутня вільного світу, де ті-
льки живуть українські лю-
дн, линуть до город'а Льва. 
де 53 роки тому Український 
Січовий Стрілець на вежі ра-
туша? вивісив українсь к и й 
блакнтно-жовтий п р а п о р , 
сповістивши, тим світові, що 
українці Галицької Волости 
виявили свою рішучу волю 
жити самостійним життям у 
своїй незалежній державі. 

Річниця Листопадового Ч и . 
ну пригадує нам, учасникам 
цих історичних подій, ті дні 
запалу, ідейного налружен-
ня та д іяння; молодших же 
й молодих зв 'язує із цією 
славною подією, з традицією 
нашої визвольної зброй н о ї 
боротьби за найвищий нам 
усім ідеал від давніх століть 
через 1918 р. до сьогодні. 

Чин 1-го Листопада 1918 
року назавжди залишить с я 
пам'ятною подією в україн-
ській історії. Хоч це була чи-
сто галицька подія місцевого 
характеру, стала вона чином 
всеукраїнського значення у-
же хоча б тому, що була ви-
рішальяою подією в житті 
великої области, яка понад 
півтнсячі літ тому була за-
хистом української держав-
ности, а протягом півстоліт-
тялдеред першою світовою 
війною відіграла визнач н у 

- р о л ю ^ Історії українського 
народу я к його культурно -
політичний ІГємоят. Тому ця 
подія не могла не відбитися 
на державно ж політично м у 
житті цілої української те-
риторії. 

Листопад 1918 р. — це той 
граничний стовп,' що відді-
ляє багатовікове підневільне 
мішуле Галичини від доби 
відновлення втраченої дер-
жавяости. Сміливо можна 
ТВерДИТИ, ЩО б е з 1-ГО ЛИСТО-
пада 1918 р. не було б і 22-го 
січня 1919 р . в українській 
столиці, золотоверхому Кн-
сві, де представники всіх зе-
мель України, зібравшись на 
Трудовому Конгресі, nporo– 
лоскли об'єднання в ' єдину 
сая^осИйну і соборну Україн-
ську ;Дер^каву. І саме в цьо 

гатьох інших гаслах говориться лише про „совстський 
народ". Трудящі СССР повинні активніше працкйатИі од-. 
нак уже не тільки „в ім'я побудови комунізму", а й задля 
чогось конкретнішого — „значного підвищення добробуту 
нар-ду". Те підвищення мало б наступити лише тоді, 'К6-
ли трудящі в СССР „неухильно підвищуватимуть пр6дук-
тивність пр ці". Таким чином, ЦК КПСС'обіцяє дати біль-
ше хліба ціною більшого поту працюючих, які повинні 
„сувгро додержуватись режиму економії, продуктивно ВИ-
корнстовувати кожну хвилину робочого часу". 

Щ е більше блюзнірства в гаслах ЦК КПСС, що crocy– 
ються закордонної політики. Там уже немає звернення до 
комуністичного Китаю, ані поіменних звернень до комуні-
стичннх партій у світі. Є лише заклик: „Хай міцніє єдність 
і згуртованість комуністів у всьому світі!" — туга за едніс 
тю, якої Москва ніяк не може реставрувати в середовищі 
комуністичних закордонних п:ртій і навіть в країнах-са-
телітах, як Югославія, Румунія, Альбанія. 

Після пропаґанднвних обвинувачень ЗСА в „імперія-
лізмі" у В'стн-мі та Ізраїлю в імперіялізмі серед пустелі, 
ЦК КПСС підкреслює своє зацікавлення арабськими краї-
нами. Але й там москозськнй інтернаціоналізм, братерство 
і невтручання у внутрішні справи кінчаються дуже скоро, 
бо в гаслі ч. 50 сказано туманно про необхідність арабів 
боротись „проти імперіалізму і реакції" — за згуртованість 
„революційних сил". Н а п е в н а т і три гасла уважно внвча-
тимуть в Кзїрі, дармащо туди пливе совстська економічна 
допомога, адже під реакцією можна розуміти ft'уряд — 

Найбільш блюзнірським гаслом є. однак, постійно пов-
торюване Москвою твердження, що СССР — це „твердиня 
сил миру і соціалізму". На цю тему є добра українська 
приказка: „Чия кричала б, а чия мовчала б". 

рзінське значення Листопа-
дового Чину. 

Добре, що ми вшановуємо 
і згадуємо світлі події нашої 
історЇЇ, хоч уже з меншим 
ентузіязмом. Ці роковини — 
це світлі маяки, що не дають 
нам - заблукати на темних 
беадоріжжях. Хоч ці події 
були тільки короткотрнва-
лою веселкою на захмарено-
му нашому історичному не-
босхилі, все ж таки вони 
скріплюють нашу віру в яс-
ну майбутніеть. 

Наші брати на Рідних Зем-
л я х не мають можлнвости 
відзначити Листопадових Ро-
ковин. У Львові, з яким не-
розривно зв'язаний Листопа-
довий Чин, маси надісланих 
червоним окупантом агентів 
жорстоко здавлюють кожний 
ВІДГОМІН ВИЯВЛеНОЇ В ЛИСТО-
паді Волі. Не дзвонять дзво-
ни на вежах українських це-
ркоз. Безмежним смутком о-
повитї н а Янівському і Лича-
ківському цвинтарях рештки 
по-варварськн сплюндрова-

ннх могил тих, що життя 
своє за ту Волю склали. Ця 

сумна дійсність накладає на 
нас ще більший обов'язок 
тут, у вільному світі. МИ, не-
велика вільна частина велн-
кого поневоленого українсь-
кого народу, повинні вшано-
вувати ці світлі роковини не 
тільки словами, піснями, але 
в першу чергу позитивними 
ділами — єдиномислієм, збі-
льшеною жертвенністю, а зо-
крема на допомогу немічним 
решткам колишніх учаснн-
ків нашої збройної боротьби, 
бо тільки так можемо Допо-
магати нашому поневолено-
му народові, щоб ті роковн-
ни повторилися і щоб після 
них вже ніколи не було сум-
НОЇ ДІЙСНОСТІ!. 

Віддаль часу чимраз біль-
ше ділить нас від 1 лнстопа-
да 1918 року, який до основ 
змінив нас, залишивши нам 
ясний дороговказ, але ми не 
раз забуваємо, що основою 
його була жертва крови і 
життя кращих синів україн-
ськ^го народу. Збройна бо-
ротьба нашого народу залн-
шнла багато воєнних інвалі-
дів. З другої СБІТОВОЇ війни 
також залишились тисячі во-
енних інвалідів (УПА, 1 УД 
УНА і ін.). Вони, розпоро-
шені по Україні та по всіх 
континентах світу, не мають 
змоги працювати на свій 
прожиток, бо втратили своє 
здоров'я у збройній боротьбі. 

Українські вояки в найбі-
льшому захопленні внкону-
вали свій найвищий обов'я-
зок, борючись у ріаннх він-
ськових формаціях - УСС, 
Армії УНР, УГА. в Карпат-
ській Січі. УПА, 1 УД УНА 
і ін. Крути, Київ, Маківка, 
Лисоня, Львів, Зимові noxo– 
дя, Чортків, Базар, Вінниця, 
пізніше Броди й безліч міс-
цевостей з повстанської віи-
ни зрошувались кров'ю і за-
стелювалнея тілами україн-
ських борців за волю. 

Суспільна Служба Комба-
тантів допомагає ще коло 
300 кол. учасникам нашої 
визвольної боротьби і укра-
їнська суспільність у вільйо-
му світі зобов'язана дати їм 
найконечнішу матер іальну 
поміч. Важку долю наших 
інвалідів облегшнти можемо 
тільки ми самі, цього за нас 
ніхто не зробить. '"” 

Від 1953 року в порозумі-
нні з УККА і ЗУАДК діє Су-
спільна Служба Комбатантів, 
в склад якої входять всі дію-
чі в ЗСА наші комбатантеь-
кі організації: ОбВУА, Брат-
ство УСС, Братство кол. Во-
яків 1 УД УНА, Об'єднання 
і Товариство кол. Вояків У-
ПА та Союз Ветеранів Укра-
їнського Резнстансу. B o r t a 
координує і зосереджує всю 
допомогу нашим воєнним ін-
валідам. За 18 років 700 на-
ших колишніх вояків одер-
жали 185 тисяч долярів. Ми-
нулого року листопадова збі-
рка принесла 14.458.68 дол., 
з чого уділено допомоги на 
12.198.89 дол., а залишилось 
для розподілу 2.259.79 дол. 

В день Листопадових роко-
вин пригадуємо про україн-
ських воєнних інвалідів і я к 
щороку сподіваємось, що вся 
наша громада у ЗСА виявить 
свої патріотичні почувай н я 
щедрими пожертвами. Пам'я-
таймо, що гоїти криваві ра-
нн, гамувати важкий біль во-
яцької душі — це завдання 

(Закінчення на crop, !f-ій) 

ЗНОВ У РИМІ 
У кінцеві дні жовтня очі 

українців - католиків усього 
світу знов будуть звернені 
вбік вічного міста — Риму. 
Провидіння судило, щоб до-
л я нашої Церкви кувалася в 
ці дні й роки саме в центрі 
вселенського християнства. 

Два роки тому в Римі від-
булось урочисте посвячення 
Собору святої Софії, ЦЬОГО 
символу новітнього відро-
дження та розвитку нашої 
Церкви. Тоді ж відбуто тут 
ІУ Архиєпископський Синод 
— оцей наріжний камінь під 
нашу помісність та церковне 
самоуправління. Свідки цих 
подій та й усі ми сьогодні 
свідомі, що в Римі писалася 
тоді історія Української Ка-
толицької Церкви. 

На 30-31 жовтня цього ро-
ку запросив наш Первоіс-
рарх, Блаженніший Кир По-
сиф усіх Владик нашої Цер-
кви, гостей - г патріярхів 
східніх помісних Церков та 
ВИСОКИХ ДОСТОЙНИКІВ PllMCb– 
кої Церкви на другу видатну 
подію в житті нашої Церк-
ви. В ці дні Блаженніший з 
усЬіи Владиками поблагос-
ловить та посвятить храм 
святих Сергія і Вакха, nepe– 
бираючн знов його у noci– 
дання нашої Церкви та вста-
новлюючи його на майбутні 
віки як український парафі-
яльний храм у Римі. З цим 
відновиться також традиція 
цього храму, як осідку 
представників нашої Церкви 
при Апостольській Столиці. 

Наш Первоієрарх дуже 
болів, коли тимчасово цей 
старовинний храм, який 
майже 350 років був у noci– 
данні нашої Церкви, опиннв-
ся у невластивих руках. Ио-
го зусиллям і невтомними 
заходами повернено цю па-
м'ятку, храм - заповідник у 
власність Української Поміс- і 
НОЇ Ц е р К В И . ЙОГО ВІДНОВЛЄ- ! 

но майже з руїни й призеде-
но до такого стану, що храм 
і забудовання зможуть слу-
жити багатьом релігінио-
культурним потребам нашої 
Церкви. 

Блаженна і повчальна для 
нас та майбутніх поколінь 
ця подія. Тому її задокумен-
тувати бажає наш Верховний 
'Архнепископ при зборі всьо-
го єпископату, представнн-
ків священства та мирян. Ві-
рнмо, що стане це свято чер-
говим торжеством нашої єд-
ностн і помісностн та наго-
дою для поновного усвідом-
лення нашого народно - цер. 
ковного призначення. 

Протягом останніх двох ро-
ків між софійськими урочнс" 
тостями і посвятою храму 
святих Сергія і Вакха прой-
шла наша Церква і вся укра-
їнська католицька спільно-
та важкий шлях внпробу-
вання, терпінь та посилених 
змагань за самоствердження. 
Щ е занадто свіжі в нашій 
пам'яті усі ті перипетії, бо-
лючі події та окремі епізо-
ди, щоб їх сьогодні згадува-
тн. Занадто свіжа також ра-
на в серцях усього українсь-
кого Божого люду з приводу 
такого незрозуміння, неспра-
ведливости та внутрішньої 
крамоли, яких ми зазнали 
у ці критичні два роки. 

Коли вже дехто руки скла-
дав, коли декому терпець у-
рнвався і зневіра вривалася 
в серці, ми чули постійно го-

лос капітана нашого духо-
вого корабля: „Не зневірюй-
теся! Бодріться, витримайте, 
наша справа — це справа 
Божа!" І тільки, маючи пе-
ред собою цей незламний 
приклад борця і провідника, 
ми витримали і витримуємо 
на стійці. З цього найвищого 
місця та з уст багатьох його 
близьких співпрацівників ми 
чули слова потіхи і заохоти: 
„Уповайте на Бога, він нам 
допоможе!" 

І ось знов блиснула іскра 
надії. Теперішній збір наших 
єпископів у Римі дає запору-
ку, що багато внутрішніх 
труднощів будуть подолані. 
Віримо, що знайдеться стіль-
кн доброї волі в усіх наших 
Владик, а супротивні нам сн-
ли примиряться, що ми зу-
міємо зцементувати знов на-
шу єдність, що захитувані 
деким підвалини нашої по-
місностн — постанови ІУ Ар-
хиепнекопського Синоду, бу-
дуть тривало зміцнені. Віри-
мо і терпеливо очікуємо, що 
наші Владики вирішать від-
бутн свій П'ятий Археспис-
копський Синод і що саме 
цей акт покладе кінець вся-
КИМ НЄДОМОВЛЄННЯМ, НЄЯСЯОС-
тям та хитанням. Час сумні-
вів має скінчитися, а тим са-
мим має скінчитися і" час 
марної витрати -енергії на 
взаємну боротьбу. Повинен 
прийти час праці, творчого 
росту, час розбудови і оборо-
ни проти зовнішніх ворогів 
Христового Царства на укра-
їнській землі. 

Саме такий шлях дальшо-
го життя і змагань нашої 
Церкви вказав нам на ділі 
наш Блаженніший Верхов-
ннй Архнепископ своїм вис-
тупом на Папському Синоді 
23 жнвтня. Це був мужній, 
прямолінійний, відвертий і 
простий, якою простою і СВЯ-
тою є правда, виступ в обо-
роні мільйонів переслідува-
ннх, на захист і жертв зну-
щання і цькування, на обо-
рону віруючого християнсь-
кого народу. Це була оборо-
на нашого Спасителя від но-
вітніх перонів. 

За цю саму правду і прин-
цнпи виступали й інші наші 
Митрополити, учасцики Пап-
ського Синоду. Це — най-
краще свідоцтво їх сдностн, 
запорука єднномислія і в ін-
ших істотних справах нашої 
Церкви. 

Віримо, що новий збір і зу-
стріч українського спископа-
ту, в обличчі небезпек для 
нашої Церкви в Україні та 
труднощів і кризи в розсе-
ленні. перекреслять жнттьо-
ві внутрішні труднощі, ВІД-
новлять так бажану єдність і 
покладуть основи під живий 
пам'ятник н є в мирущости 
Святої Української Като-
лицької Церкви — її ПОМІС-
ність та синодально . патрі-
ярхальне управління. 

БАТЬКИ! Зв'яжхть замолоду 
ваших дітей з найстаршою, 
найбільшою й найбагатгиою 
українською національною 
установою поза, межами 
батьківщини, якою с Укра-
хнський Народний Союз, щоб 
запевнити хм кращу будуч-
ність, а нашій громаді у 
вільному світі нового евхдо' 
мого члена! 

(13) 

Ви знастс. що в СССР офіційно створено Комітет бо-
ротьбн за права людини. Цей Комітет виступає на захист 
заарештованих! А це ж небувале, безпрецедентне явище. 
Цей Комітет не робить різниці між українцями, жидами, 
росіянами, грузинами або татарами — він виступає за тих, 
хто карається п ув'язненні як борець' за права людини. 
Комітет вида: навіть свій бюлетень і, не боячись, відсилає 
копії його просто до КГБ. Такого ще не бувало! З цього 
ви можете зробити висновок, наскільки змінилося стано-
вище в тій країні. 

Однак, я думаю, що той, хто передбачає революцію в 
Совєтському Союзі, той помиляються. Адже населення дбає 
передусім про елементарні матеріяльні засоби. Люди жн-
вуть дуже погано. Систематична відсутність то хліба, то 
м'яса, то круп, то масла, неможливість дістати одяг, мізер-
на заробітня платня - все цс змушує людей боротися не 
так за духову свободу, як за фізичне існування. І якщо 
людина хоч трохи видирається нагору, то вона старається 
ще більше поліпшувати свою матеріальне становище. 

При цьому мушу вам сказати, що матеріальний до-
бробут в Совєтському Союзі не можна осягнути працею. 
Звичайна трудяща людина одержує, ну, припустім, 100 
карбованців місячно;- а- ШЛееер,- 'лікар, учитель ^ЙО”ЇТО 

карбованців. Тепер подивімось, що це значить, в переводі 
на доляри. Отже, на чорному ринку в СССР долар можна 
купити за 6 карбованців. Себто, коли ви одержуєте 120 
крб., то це дорівнює сумі 20 долярів. А як 'можна иро-
житн за 20 долярів ? 

Є такий анекдот: Хрущов запиту" в робітника після 
девальвації 10 карбованців на один карбованець: .,Ну, як 
краще тепер живеться, коли гроші стали дорожчими?" 
Робітник, відповідає: „Ну. звичайно, Микито Сергійовичу, 
краще. Раніше я за 5 карбованців міг один раз поїсти, а 
Тепер двічі". Ціни підскочили за цей час поднвугідно, а 
заробітні платні залишились попередні. Люди бідують, і 
вихід тільки один — крадіжка. 

Усі там крадуть. Крадуть потайки, крадуть нахабно, 
відверто, як завгодно. Крадуть усе: аалізо. ліки, станки, 
крадуть цілими вагонами, автомашинами. Ось наведу вам 
приклад, як можна красти там, де, здавалося б, украсти 
нічого. Працює людина механіком — направляє автомати 
на вулицях, де продасться содова вода з сиропом. Нали-
васться в склянку яких 10-15 грамів сиропу, а потім до-
ливається содовою водою. Здавалося б, що там красти? Me. 
ханік ходить, направляє автомати. Ну, може склянку-дві 
води вкраде, але на тому не проживеш. А дістає він заро-
бітну платню карбованців 80, не більше. І ось директор 
того тресту, що завідує всімн автоматами, кличе до себе 
механіків і к а ж е : „Хочете, щоб заробітна платна була 
більша?" — „Звичайно, хочемо". — ..Так ось. я вам буду 
додавати кожного місяця ще по 200 карбованців, а ви зро-
біть так, щоб автомати, які будете ремонтувати, наливали 
в склянку не по 15 грамів сиропу, а тільки по вісім". І ось 
механіки починають ті автомати „направляти", внаслідок 
чого вони бризкають лише по кілька краплинок сиропу, а 
потім доливають газованої води, - і йди розбирайся, 
скільки там с сиропу! Після того директор тресту мас 
іцодня економії десятки тонн сиропу. Він ного продає „на-

ліво" і має тисячі й тисячі карбованців прибутку. Із того 
кілька тисяч роздає він механікам. 

Може ви вже забули тут, що таке спільні квартири 
в Совєтському Союзі. Переважаюча^білтшіість людей живе 
там і тепер у так званих спільних квартирах: одна ма-
ленька кухня і 3-і кімнати, в кожній кімнаті ціла родина. 
Там, у тій кімнаті, і спальня, і їдальня, і дитяча, і все, що 
хочеш. На кухні жінки варять обід і, як правило, сварять-
ся. В квартирах панує неймовірна атмосфера: люди ла-
ються або не розмовляють місяцями й роками, пліткують, 
б'ються - і в тій атмосфері виростають діти, минає життя. 
Люди чекають у чергах на кращу квартиру, - а там 
квартири всі державні, — роками. Ось і моя родина, яка 
живе в Москві, чекала 15 років, живучи у спільній квар-
тнрі, а тепер нас двокімнатну кватирку з кухенкою, і 
щаслива докраю! 

Я дивуюсь, як живуть люди тут, на Заході, і думаю: 
коли б подивились там, в СССР, на це життя, на ці багато-
кімнатні помешкання з усіми вигодами, то напевно ска-
залн б про кожне помешкання, де живе бідняк, що там 
— живе міністер. Ба в СССР навіть дуже великі, дуже 
відповідальні працівники рідко коли мають більше, як три 
кімнати. Три кімнати, це взагалі „стеля" — більше діс-
татн неможливо. 

Хочу ще вам коротко розповісти про Ізраїль. Сучас-
ний Ізраїль — це країна дуже своєрідна. Молодь, яка вн-
росла там в умовннах війни, і старші люди, які приїхали 
туди, як ідеалісти, на голу землю, на піски — зробили з 
тих пустирів квітучі сади. Людей, які там народились, на-
зивають ,,сабрами". ,,Сабрн" — це дуже цікаве слово, коли 
перекласти його на українську мову. Ви знаєте, що таке 
кактус. Це колюча рослина, до якої годі доторкнутись, бо 
пораниш руки. Але на тігх кактусах в Ізраїлі ростуть ово-
чі подібні до подовгастих яблук. Та це яблуко обтикане 
колючкам^ і взяти його до рук - не проста штука. Одаак, 

Теодор Данилів 

НАШІ СУСІДИ 
ПРО НАС 

(2) 
Коли ж йдеться про науко-

ву літературу, то з наведеної 
бібліографії видно, що авто-
ри користувались й такими 
творами, я к „Археологія Ук-
раїни" Ярослава Пастерна-
ка (Торонто, 1961); „Нарис 
історії України" Дмитра До-
рошенка (Варшава, 1934); 
„Історія України - Руси" 
Михайла Г р у ш є вського 
(Львів . КИЇВ - Відень, 1904.-
1928); „Гетьман Іван Мазе-
па та його доба" О. Оглоблн-
на (Ню Иорк — Париж — 
Торонто, 1950); „Історія ук-
раїнської літератури" М. Воз-
няка (Львів, 1920-1924) ; „Іс-
торія української літератури 
від початків до доби реаліз-
му" Д. Чижевського (Ню 
Иорк, 1956); Енциклопедія 
українознавства в двох то-
мах під гол. ред. В. Кубійо-
внча і 3 . Кузелі (Мюнхен — 
Ню Иорк, 1949) і ще деякі 
праці. 

Звертаємо на цю обстави-
ну спеціяльну увагу тому, 
що в Україні наукових тво-
рів, публікованих „по цей 
бік греблі", в бібліографіях 
ие публікується. Як приклад 
цього можна навести такий 
ф а к т : 

У 1965 р. в Києві, у видав-
ництві „Наукова Думка" 
вийшла праця відомого ук-
раїнського археолога І. Шов-
копляса п. з. „Мезинская 
стоянка", в якій автор подав 
бібліографію на 23-ох сто-
рінках, але капітальної пра-
ці Ярослава Пастернака 
„Археологія України", що 
вийшла в Торонто у 1961 р„ 
там немає. А у Варшаві на 
неї покликаються, хоч від-
даль від Торонто до Кисза 
не багато більша, ніж з То-
ронто до Кракова. 

У книзі „Україна...", за 
виїмком випадків, коли авто-
рн виразно мають на думці 
Радянську Україну, послі-
довно вживається термін „У-
країна" на означення терито-
рії, на якій живе украінсь-
кнй народ. 

Автори нарису історії Ук-
раїнн переповідають події 
об'єктивно, так, як вони від-
бувались, без коментарів у 
користь тієї чн тієї оріента-
ції. 

Постаті української націо-
нальної революції 1917-1920 
pp., зокрема такі, як Гру-
шевськиЙ, Петлюра, Скоро-
падський і інші, які згаду-
сться в текстах, подаються 
без образливих епітетів, як 
то у звичці українських со-
истськнх учених. А все ж та-
кн і тут їхній вплив можна 
часом завважити. 

Не зважаючи на те, що 
роки 1917-1920 були роками 
української національної ре-
волюції, автори книги час-
тенько вживають термінів 
„націоналісти'' й „націо-
налістнчннй" на окреслення 
діячів тодішнього національ-
ного табору та їх діяльности 
(ст. 305, 306, 307), хоч у тих 
часах ці означення не вжи-
вались, як і не вживалось 
оце бездумне, викуване вже 
за Сталіна означення „бур-
жуазно . націоналістичні ук-
раїнські діячі Галичини" (ст. 
299), стосовно до українсь-
кнх діячів національного та-
бору у 1914-1917 pp. 

Але поза цими, так би мо-
вити, нещасливими відхилен. 
нями, як і личить ученим 
спеціялістам у своїх галузях, 
автори книги строго об'ск-
тивні. Для ілюстрації цього 
наводимо цитату з розвідки 
Яцека Кмсціка „Найновіша 
історія України 1917-1965", 
який про відносини в Гали-
чині між двома війнами, пн-
ше: 

„Одначе, переважна біль-
шість українських партій не 
приймала ніякої плятформн 
співпраці з урядом (польсь-

3 НАШИХ БУДйПГ" 

ПЕВСИОШРЯ 
Недавно довел(Юімені tto– 

чути кілька слів гіркої прав' 
ди збоку моїх добрих сусідів 
і земляків з БіОрецького по^ 
віту, панства Татухів. 

— Велл, забуваєш од не. 
боже, за - нас, стариків, — 
зідхнув пан Татух, знявиш 
з носа окуляри. - Зрідка 
буває таке cejto? що мо-
шкрябаеш про нас пару слів, 
у „Свободі", і тйк само зрід-
ка тєперички до нас зйглщ-
даєш... Хіба виї^ізвбув ну 
мер нашої хати! 

Поки я вспів прмдумати 
щось на свою оборону, за-
брала слово в дискусії доро^ 
га землячка, пані^атушиха. 
Вправді, зразу збештала ме-
не за те, що не приходжу до 
них щоп'ятниці,лял раніш. 
бувало, на вареники, але по. 
тім, спасибі їй, знайшла для 
мене й деякі еідтяжуючі Об' 
ставини: 

— Та як він Monte HttC ч6-
стіше відвідувчпфФЬли його 
так розхапують на всі boKuf 
Літом розбивався jnq^ Ганті-
pax і Союзівках, а тепер, krfc 
сить ходити на всі балі та й 
бенкети, і сі, що відбудуться, 
і ті, що ні. А щавцілаєпи-
сати про тебе в газеті,' коли 
ти вже ретаер — на пенсії.. 
Куди тобі, crapoJity шараба-
нові, до балів і бенкетів 1 

— Дійсна правда, — по-
махав головою пан Татух. 
—Єдині імпрези, котрі ми те-
пер регулярно відвідуємо, се 
панахиди і похорони. А там, 
відома річ, все та сама Про-
грама та й описувати нічо-
го ... Така-то, бачиш, доля 
кожного пенсіонерці От, для 
прикладу сказати, небіжчик 
Хрущов, — Який йдиґнїтар 
колись був, у самих Об'с^на-
них Націях обцасом по. столі 
гатив, а пішов на пенбію -
то й собака за нього не гавк-
нув! А коли натягнув, ноги, 
то ледве заслужтсв”собі на 
похорон другої кляси. 

— Гм! — призаду малась 
пані Татушиха, — а цікаво, б 
знати, як йому тИм^ іхеклі, 
такому лавзоровіІ .. Чи fiy– 
жв чорти мучать і npxlnika– 
ють за те, що стільки цевин-
ного народу вимордував та й 
зо світу зігнав? 

— Велл, — сказав пан Та-
тух, - все залбжфрь від то-
го, хто там тепер,-^ пеклі, 
стоїть прн владі, то значить 
— котра партія. Коли стояТь 
републікани, такі, як наш 
губернатор, що суть за hjpa– 
вим порядком, тадЯхтакх ле-
дацюги, як. Микихау. минуть 
там тяжкий час! Коли ж 
при владі суть ліберали, як 
наш пан майор, які кажуть, 
що се кримінальникам дієть-
ся кривда, не тим, котрих во-
ни помордували, тоді Xpy– 
щов почувається в пеклі, як 
пампушка в маслі! Напевно 
сидить собі десь на дачі, ял 
у Люципера за плечима, та 
й водочку попиває, і гопака 
танцює! Хто зна, чи no cex– 
реті не приводять йому чор-
ти девушок у міні-спіднич' 
ках... І 

— А тю на твою голову! 
— підняла голос пані Тату-
шиха. — Ти чув, що йому, 
старому опудалові, на умі: 
дівчата в міні-спідничках! 

Заторкнену темфу— про 
дівчат — дорога^ землячка 
не дуже святкувала, і з цьо-
го звичайно починалася в 
хаті родинна ^виміна ду-
мок", на котрій дозвольте 
мені поставити крапку. 

І ке р 

ким - Т. Д.) і сгріоптувалась 
або на власні сили — центр 
УНДО, Українська Соціял-
Радикальна Партія (УОРП) 
або на поміч Радянської Ук-
раїнн — Українсшка Партія 
Праці (УІЗП), Українське 

(Закінчення на стор.^ій) 

всередині цей плід дуже солодкий, м'який і ніжний. Оцей 
плід1 і називається ,.сабра". ,,Сабри" ззовні люди суворі, 
стримані, такі, що не підпускають до себе відразу. Йідій-
деш отак швидко — наткнешся на колючки. Але кола про-
никнеш в душу тієї людини, зможеш зробити. П CBOLM TO-
варншем, то матимеш вірного друга, ніжногсі -і турботлп-
вого. 

Така цікава назва місцевих уродженців Йоказуе вам, 
настільки своєрідна та країна. Те, що там сталось еконс-
мічне і господарське чуде, що в обставинах війни змогли 
обернути пустирі на зелені оазн, вкрити країну садами, 
чудовими будинками, прокласти нові дороги, МІЖ^Є гово-
рнть про життєздатність її населення. Про тць .свідчить, 
звичайно, і перемога у трьох війнах. З а 20 років — три 
війни, прн чому 100 мільйонів виступали спершу проти 
500 тисяч, потім проти півтора мільйона, а .тепер проти 
двох з половиною мільйонів. І щоразу ті сто мільйонів від-
кочувалися із страшними втратами. 

!UM 5хдеі. - і -
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СВОБОДА, СУБОТА, 30-го ЖОВТНЯ 1971 
на as 

' ^1 и І! 
Під патронатом 

,СКВОР - СВІТОВОЇ КООРДШіАЩПНОІ ВИХОВНО-
j І Л П ОСВІТНЬОЇ РАДИ при СКВУ 

у слввлраиД з 
м Дрозйдцо-Плянувальноіо Комісісао, ДПК, пря Головній 
.Пластовій Булаві й у співпраці з Вихопно-Дослідішм 

' К о м і т е т о м — В Д К пря Українському Народному 
" ' h Союзі 

її? УСІ - УКРАЇНСЬКИЙ 
:' соціолопч'нии ІНСТИТУТ 

- 1, — влаштовує — 

'І суботу, 13-го листопада 1971 року 
2Л ЯАщст КОНФЕРЕНЦІЮ 

,ч. j на тему 
ЗБЕРЕЖЕННЯ НАЦІОНАЛЬНО! ТОТОЖНОС-

ТИ В УКРАЇНСЬКИХ ПОСЕЛЕННЯХ. 
rtsj ДОПОВІДАЮТЬ: 
Дгр Іван Головіиськнй, Ратґерськнй уігівврситет. „Ду-
уу ,,,хова криза а проблема збереження національного 

' ."Ідеалу". 
"Чнгр.1 Миром Куропась, докторант, Чикаго університет, 
ЇТКІ ."'голова В Д К при УНС. „Розвій поняття етнічноі ідеи- !; 
( - у тнчности" серед українців в ЗСА". 
^f^tf. Галина Дуда , докторант Гарварду, „Проблеми й 

можливості! українського шкільництва в ЗСА". 
1 Д -̂р' Володимир Нагірний — ^.Заключне слово". Він же 
Jfii ^увідкривас й проводить Конференцією. 
КОНФЕРЕНЦІЯ с першою зі серії запляковаиих СКВО-

Р а д о ю дослідних конференція на подану тему. 
-,Чл. - Початок о год. 3-ій по полудні 

: Місце: УКРАЇНСЬКИЙ ІНСТИТУТ АМЕРИКИ 
-іа ья 2 — 79-та нулидп, Н ю Порк, Н. 1L 10021 

1 v̂  Український Хор „ДУМКА" 
'f запрошує все елівоче Братство Н ю Порку й околиці 

1 ” k та всіх Любителів співу' й танців на 

ч ТРАДИЦІЙНУ 
ОСІННЮ ВЕЧІРКУ 

; ; ' З МИСТЕЦЬКОЮ П Р О Г Р А М О Ю 
^ и ^ що відбудеться 

в ̂ неділю, 7 листопада, год. 5:30 веч. 
в залі Українського Народного Дому 

в н ю ИОРКУ 
f І І Г , ' 

До танців приграватиме симпатична 
ОРКЕСТРА ,ДМОР" 

ЛИСГГОПАДОВА ЗБІРКА НА ДАР 
УКРАЇНСЬКОМУ ВОЄННОМУ 

ІНВАЛІДОВІ 
Українська Громадо ! 

300 жігвучих Українських Воєнних Інвалідів, що ни-
ми опікується у вільному світі Суспільна Служба Комба-
тантів, це для нас живий символ визвольних змагань ук-
раінського народу до своєї незалежности. 

Між нашими інвалідами, що потребують помочі, с кол. 
воякн всіх українських регулярних армій і повстан-
ських формацій, вони репрезентують Соборну Україну. 

Українці в Америці завжди ставилися зі зрозумінням 
і щирим серцем до незавидної долі колишніх учасників 
визвольної збройної боротьби — наших Воєнних Інвалідів 
і переводять щорічну листопадову збірку їм на допомогу. 

Нехай цьогорічна збірка Дару Українському BOCHHO– 
му Інвалідові зблизить нас ще більше до колишніх ли-
царських наших вояків, що жертвою свого життя і здо-
ров'я засвідчили вірність найвищим ідеалам української 
нації. 

Дорогі Земляки ! Закликаємо Вас щедро жертвувати 
на Дар Українському Воєнному Інвалідові також у цього-
річній листопадовій збірці. 

Суспільна Служба Комбатантів: 
ОбВУА — Іван Порнтко. голова, Степан Конрад, 
секретар; Братство кол. Вояків І УД УНА — Сте-
фан Мазурок, заст. голови, Роман Стеблій; Братст-
во Українських Січових Стрільців — Іван Двнків-
ський; Об'єднання кол. Вояків УПА Степан Ґу-
ла Шеремета; Союз Ветеранів Українського Резис-
тансу - Дмитро Фурмансць; Товариство к. Вояків 
УПА Михайло Ковальчнн. 

В справі допомоги писати і слати пожертви на 
адресу: 

Social Service of Ukrainian War veterans 1321 W Lind– 
ley Ave., Philadelphia, Pa. 19141. 

m m 

ДІЛИМОСЯ СУМНОЮ nlCTKOlO 
з Ріднішії, Приятелями та Знайомими, 

що у п'ятницю, 15-го жовтня 1971 року по короткій та 
тяжкій недузі , помер в Чикаго у Ветеране шпиталі, 

прийнявши Найовятіїві T a i n t 
наш Найдорожчий СНН і Б Р А Т 

6л. п. 
ВОЛОДИМИР СКРЕМЕТА 

иар. у Винниках, біля Львова, 24-го лютого 1927 раку, 
бувший ветеран Корейської війни. 

ПОХОРОНЕНИЙ у вівторок, 19-го жовтня 1971 р. яв 
Camp Butler National Cemetery, Springfield, Ш. 

У глибокому смутку: 
ЮЛІЯ — мама 
СТЕФАН - батько 
ГРИГОРІЙ - брат 

т 
Батьки та Брат просять про молитви з а Спокій 

Його Душі. ” 

Вшанували Єпископа-Екзарха 
би Богові. Владика висловив 

^ТЦГуїГГІХХХХГТХІІІІІІІІІІПІІІХХНІ^ІІІХХХЦ 

и 
й -
N . 

ltf! Л'-

Дарія Ярославська 
ПІД ЧУЖІ ЗОРІ 

РОМАН 
Третя частина трилогії „Повінь" Ціна 54-00 
'На"крутій доролі - 1-ша частина „ „ „ „ „ „ „ 54.00 
;OdTplB Ді-ПІ - 2-га частина „ „ - „ „ „ „ , „ „ И 00 
гт - D. YAROSI^VSKA^STOLABCHXIK 

, 5вФ Ridgewood Rd., Maple wood, N'J. 07040 Tel. 792-8976 

' Набути можна в авторки: 
ХХХХХХХГХ1 IXXIXZZZIZIIXXXXIXJXIXXIXZTTX 

Буенос Айрес. — Ініціяти-
вннй Комітет під головуван-
ням Ф. Спасюка підготував і 
провів відзначення 10-ліття 
Єпископства Владики Анд-
рія Сапеляка, Екзарха для 
українців-католнків у Apre– 
нтнні. Крім Богослужень, ві-
дбувся концерт з вечерею -
прийняттям. Привіт Ювіля-
тові - Владиці виголосив о. В. 
Ковалик, виступали napacpi– 
яльннй і дитячий хори, СОЛІ-
стн, танцювальний ансамбль 
та оркестра. Владика-Ювілят 
поділився спогадами з не за-
вжди легкого шляху служ-

„У КРАЇНА: 
ЕНЦИКЛОПЕДІЯ 
ДЛЯ МОЛОДІ" 

У зв'язку З ПОВ1ДОМЛЄН-
ням про виданий Об'єднан-
ням Українських Правосла-
вних Сестрицтв у ЗСА довід-
ника „Україна: Енциклопе-
дія для Молоді", що було 
надруковане у „Свободі" з 
30 жовтня ц. p., подають, що 
замовляти іі набувати цю 
енциклопедію можна у Mrs. 
L. Selepyna, 680 Stuyvesant 
Ave. irvington, N.J. 07111. 
Ціна книжки 15 долярів. Че-
кн виставляти на подане в 
адресі прізвище. 

УКРАЇНСЬКА ВІЛЬНА АКАДЕМІЯ НАУК у СІНА 

ДЕВ'ЯТА РІЧНА КОНФЕРЕНЦІЯ 
'Українських Істориків та Дослідників Суспільних Наук 

присвячена 
ПРОБЛЕМАМ МІЖВОЄННОЇ ГАЛИЧИНИ 

П Е Р Ш А СЕСІЯ 
ПРОГРАМА: 

. Василь Омельчвнко — Відкриття 
Роман Ільннцькнй — , З п л н в українізації на політику Західньої України в 20-х 

' '' роках" 
Роман Солчамик — „Українська проблема в Польщі і політика Комуністичної 

M-J Партії Західньої України" 
Тарас Гунчак - ..Галичина очима англійського генерального консула Сааері" 

.,,-Друга сесія Конферешдії відбудеться весною 1972 року. 
. Конференція відбудеться 

в суботу, 6-го листопада 1971 року, о 1-ій год. дня 
JT„ в приміщенні АКАДЕМІЇ: 206 Вест 100 вул., НЮ ИОРК, Н. И. 

82-ий Відділ Союзу Українок Америки у Бронксі, Н. Й. 
влаштовує — 

О С І Н Н І Й Я Р М А Р О К 
в неділю, 31-го жовтня 1971 року 

в залі дому 

Українських Католицьких Ветеранів 
.при 33 Схід 7-ма вул. в НЮ ИОРКУ, Н. И. 

від год. 10-ої рано до 2-ої по пол. 

В продажі: кераміка, 
вишивки, обрусн 
серветки, подушки, 
суконки й інше, 
вироби з волічкн, 
книжечки і платівки 
для дітей і 
домашнє печиво 

І И И І 
- Л 

' ДІТЕРАТУРОЗІІАВЧА СЕКЦІЯ УВАН та ОБ'ЄДНАННЯ УКРАЇНСЬКИХ 
( ПИСЬМЕННИКІВ „СЛОВО" 

ВЕЧІР ПРИСВЯЧЕНИЙ 
100-РІЧЧЮ МД ДНЯ НАРОДЖЕННЯ 

ВАСИЛЯ СТЕФАНИКА 
” У ПРОГРАЛП: ПОСИП ГТРНЯК - вибрати новелі В. Огефаннка: Д-р ДАНИЛО 
'СТРУК СТоронтськЯЯ Університет) - „Творча неповторність Сгефаннка", л е й ; 

і : ЮРІП СТЕФАНИК (Едмотгтон) - Спогади Міркування синя про Батька; 
Д-р ІВАН ПОДЮК (Скракіо-ші - ..ВаснЛь Стефаник перед заходом сонця", спо-

гад особистого лікаря письменника. 

Вечір відбудеться в суботу, 6 листопада 1971 p., год. 6 веч. 
Велика заля УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО ДОМУ 

. . 140-142 2nd Avenue, New York. N.Y. 

радість з приводі нового роз-
кві?у українського релігін-
ного життя в Аргентині . 

В П'ЯТУ БОЛЮЧУ РРЧНИЦЮ СМЕРТЙ 
нашої Незабутньої 

ДРУЖІШИ, МАМІЇ і БАБУНІ 

бл. п. 
ОЛЕНИ з ЯНОВИЧІВ 

ГУБЧАК 
будуть відслужені 

дня 5-го листопада 1971 року 
в ЧИКАГО і в THUNDER BAY, Онт., Канада 

ЗАУПОКІЙНІ БОГОСЛУШЕННЯ 
Про молитви за Спокій Дупгі Покійної 

просить в глибокому смутку 
РІДНЯ 

УРУГВАД ЗГОЛОСІГО а Об'єдваквх Націях резолю-
щрб визвати за кримінальних злочинців схоплювачів чле-
яів дишюнатнчного та консулярного корпусу і не прнзва-
ватя таким особам політичного азнлю. 

Ділимося сумною вісткою, 
ЩО у четвер, 28-го жовтня 1971 року, прожітши 75 -ТІТ, 

по короткій і тяжкій медузі, 
' . заосмотрений Найгаятішимк Тайнами, 

відійшов у Вічність 

наш Найдорожчий ЧОЛОВІК і СТРИПКО 

ЩА - ОЛ. П. 

ОЛЕКСІЙ ЧЕРНИК 
бувший четар Україїггької Галтіької Армії, иуішшіі 

член Дирекції Цеісгросоюзу у Львові. 

П А Н А Х И Д А — в п'ятницю, 29- іо жовтня 1971 р. о 
год. 8-ій ш'ч. в похоронному :іааеденні Астоїш в Гон-
тері, Н. Л. 

ПОХОРОН — у суботу, 30-го жовтня 1971 р. о год. 
10-ій рало ;і церква св. І пана Хрестнтелш в Гаитері, И. П. 

У глибокому смутку: 

дружина — ОЛЬГА 
братаиоі; — ЯРОСЛАВ з дружиною ЛТДОЮ 

і скнамл: БОРИСОМ та ІГОРЕМ 
Ближча та дальша Родина п Україні, 

Америці, Канаді, Англії й Австралії 

ДО УВАГИ 
Громадянства м.”Дітройту й околиць! 

З НАГОДИ 50-тн ЛІТТЯ СМЕРТИ КОМПОЗИТОРІВ 
К. СТЕЦЕНКА 1 М. ЛЕОНТОВИЧА 

КАПЕЛЯ БАНДУРИСТШ їм. Т. ШЕВЧЕНКА 
і ХОР „ТРЕМБІТА" в ДІТРОИП 

— влаштовують — 

СПІЛЬНИЙ КОНЦЕРТ 
З ТВОРІВ ЗГАДАНИХ КОМПОЗИТОРІВ 
Вступне слово виголосить д-р В. ВИТВІЩЬКИП. 

Концерт відбудеться 

в неділю, 7-го листопада 1971 року 
в авдиторії школи Г. Форда 

при 20000 Еверґрін, біля 8-ої милі 

Початок о 3:30 год. по пол. 
Дохід з Концерту буде призначений на видання 

творів згаданих композиторів. 
Запрошусмо все Громадянство на цей спільний і ш-

каанй Концерт. 
У П Р А В А K^ПEЛІ БАНДУРИСТІВ 
У П Р А В А ХОРУ „ТРЕМБІТА" 

Я ^ 
ПОЯВИЛАСЯ КНИЖКА 

„МИСЛИВСЬКІ СПОГАДИ" 
(Мисливські пригоди й лісницька бувальщина) 

Багато ілюстроване видання, у твердій опрапі. 

Автор: Ярослав Зубаль 
Замовляти можна у автора — за попереднім надісланням 
квоти — дол. 4.00 (чеком або поштовим переказом). 

Адреса: JAROSLAW ZUBAL 
100 Plush Mill Road Wallingford, Pa. 19086 USA 

r 
Управа Земляцтва „Перемищина" 

n овід ом ля c своїх Членів, ЩО 

ЗАГАЛЬНІ ЗБОРИ ЗЕМЛЯЦТВА 
- відбудуться 

в суботу, 6-го листопада 1971 року 
в год. 2:30 по пол. 

в Народному Домі в Ню Йорку 
ЗІ ЗВИЧАЙНИМ ПОРЯДКОМ Н А Р А Д 

в 

Після Зборів відтЗудеться СПІЛЬНА ВЕЧЕРЯ 

(5.00 дол. ілд особні Л РОЗВАГОВОІО ПРОГРАМОЮ 

Всіх бувших Жителів Перемищкни та Українське 
Громадянство щиро :кигроигусться до ласкавої участи 
у нашій спільній вечері, на яку просимо зголошуватись 
найдалі до кііщн місяця жовтня ц. р. на адресу касира: 
Komun HrycJw, 102 К. 7th St., New York, N.Y. 10009. 

ЗА УПРАВУ ЗЕЛЇЛЯЦТВЛ: 

Racii.ii. Качмар - голова 

Роман Гриців, касир Іваниа Савицька, секретар 

X 
В глибокому Ійкугйу ділимося cj-мною вісткою 
з ТОварнзіиімн Зброї, Приятелями і Зіті'іолпши, 

що дня 28-га жовтня 1971 року після довгої нед^тн 
відійшов у Вічність 

мій Найдорожчий МУЖ 

СВ. п. 

ЛЕВ ЛЕПКИЙ 
поручник Калалсрїі УкрАІдСьккх Січових Стрільців, творець січових 
пісень і їх композитору учасник Внзво.тьнііх Змагань 1914-1920 pp., дн-
ректор театру „ОПІВОМ.ОІЇКИ", директор лікувального осередку „Чер-
че", колишній редактор щоденника „Краківські Вісті" співосновшік і 

редактор В-ва „Червона Калина" у Львові і відновленого В-ва 
і АмерішД. 

Народжений дня 7-го грудня 1888 р. у саященнчій родині в с По-
ручнн в Україні. 

ПАНАХИДА відбудеться в понеділок, 1-го листопада 1971 р. о год. 
7-ій вечора в похоронному завнденні п. Кошека при 990-992 So. Broad 
Street в Треитоні, Н. Дж. 

2-го лнетолада 1971 р. о год. 9-ій ранку ЗАУПОКІЙНА СЛУЖБА 
БОЖА в церкві св. Иосафата прн 1195 Deiitz Avenue в Треитоні, Н. Дж. 
Після Служби Божої ПОХОРОН відбудеться на Українському Право-
славному Цвинтарі у Бавнд Бруку, Н. Дж. 

У глибокій жалобі — 
МАРІЯ — дружина 

Ділимося сумною вісткою з Членами Братчтия УСС, Пооратнмя,мм Зброї 
І Українським Громадянством, 

що дня 2Я-го жовтня 1971 року, по тяжкій недузі відійшов у Вічність 

св. 

ЛЕВ ЛЕПКИИ 
кол. старшина УОС, учжсящк Внивольшсх Змагань в рядах Легіону УОС і УХА. 

ПАНАХИДА відбудеться Ш пояедЬ-іок, дня 1-го лнетолада 1971 р. о год. 7-ій 
вечора в похороошо.чу ЗВАЄДЄМИІ Кошека в Трентоні. 

ПОХОРОННІ ОБРЯДИ у вівторок, дня 2-го листопада 1971 р. в Українській 
Католицькій Церкві, а після Заупокійної Богослужбн. Тлінні Останки будуть пе-
ревеогиі на Український Правосллїпиш Цвіштар в Бавнд Бруку, Н. Д ж . 

Ш 
Дружякі Покійпнка вислов.'иосмо щнре співчуття. 

о 
Замість квітів на свіжу могилу, просимо складати пожертви на Суспільну 

C.Tj-жбу Українських Комбатантів прн ОбВУА 
United UknUnlan War veterans of America 

1S21 W. Lindley Avenue, Philadetphia, Pa. 19141 

Головна Рада Братства УСС 

^ ^ w w ^ w w ^ ^ v v u w x ^ ^ п Ш Ш І М М И Ч Й М М ^ Ч 

Субота, 12-го лютого 1972 року 
т GRAND BALLROOM - HOTEL P!ERRE 

Hdiv 5th Ave. A 61st St., NEW YORK C1TY, N Y. 

T-BO Українських Інженерів і Українське Лікарське Т-во- Відділи Метрополії Ню Йорку 

Б А П К 3 БЕНКЕТОМ і 
А Л D ПРЕЗЕНТАЦІЄЮ ДЕБЮТАНТОК 

влаштовують 
спільний 
і традиційний 

Зголошення Дебютанток приймають 
до 15-го січня 1972 року — 

п. О. ЗОЗУЛЯ - (212) ОА 6-1415 
н. О. ТЕРЛЕЦЬКА - (201) 875-2568 



СВОБОДА, СУБОТА, ЗО?о ЖОВТНЯ 1971 Ч. 201. 

Л И С Т О П А Д О М РОКОВИНИ 
(Закінчення зе crop. 2-ої) 

виключно нас, українців у 
вільному світі, бо на рідних 
землях цього робити немас 
спромоги. 

Здаємо собі справу з того, 
що наші потреби великі й 
різнорідні, одначе, не забува. 
іімо бодай раз на рік про ук-
раїнськнх воєнних інвалідів 
— учасників збройної боро-
тьби, що втратили зовсім а-
бо часпгано можливість пра-

цювати на своє чи своєї ро-
диня удержання. 

Листопадовий чин залиши-
вся для нас провідною зорею 
і джерелом наснаги в даль-
ших визвольних змаганнях, 
тож виконаймо гідно свій по-
чесинй обов'язок супро т и 
Нього, бо він розбудив прис-
пане почування українсько-
го народу до своєї Батьків-
щини і від того часу щоріч-
но скріплює його віру В ОС-
таточну перемогу. 

Створено Український Республіканський 
Клюб Центрального Ню Йорку 

Н А Ш І СУСІДИ П Р О ПАС 
(Продовження зі crop. 2-ої) 

Селянсько - Робітниче Об'єд-1 український тайний універ-
снтет у Львові, який .мав 15 
катедр. 

„Внаслідок польських ши-
кан, утраквізації шкільниц-
тва і плянової боротьби поль. 
ських властей проти украін-
ської інтелігенції, упослі-
дження української суспіль-
ностн на освітньому полі бу-
ло, мабуть, найбільше. 

..Впродовж цілого часу 
свого панування на західньо-
українськнх землях Польща 
не зуміла розв'язати ні одної 
пекучої проблеми на цій те-
рнторії" (ст. 312-313). 

У книзі с також багато 
актуальних інформації!. Од-
на з них подана у підрозділі 
1-му, 3-го розділу другої ча-
стннн книги „Українська 
мова", в якому Всслав Віт-

нання (Сель-Роб), Україн-
ська Селянсько - Робітнича 
Соціалістична Єдність (Сель-
Роб Єдність), а в першу чер-
гу нелегальна КПЗУ. 

,,Упослідження українців 
проявлялося не лише на на-
ціонально - культурному, але 
й на суспільно - господарсь-
кому полі. Західньоукраїнсь-
кі землі становили 25' і тери-
торії польської держави, на 
яких жило 26^' її населення 
(1925), але 80Гг населення 
тих земель займалося сільсь-
ким господарством. Тільки 
1996 загального числа поль-
ських підприємств було роз-
міщене на західньоукраїнсь-
кнх землях і затрудиювало 
ледве 8^'г загального числа 
робітників польської промис-
ловостн. 46.2'"' землі мали 
великі землевласники, які 
становили 0.496 числа гос-
подарств. В абсолютних ци-
фріх це виглядало так: Гз 
6,916,934 гектарів земельних 
угідь у Львівському, Станнс-
лавівському, Тернопільсько-
му та Волинському восвідс-
твах 4,218 великих земле-
власннків мали 3,201,276 га 
землі, а 907,307 малоземель-
ннх господарств мали тіль-
ки 1,739,484 га. тобто 25.Н'. 

„Не треба хіба додавати, 
що переважну більшість ве-
ликих землевласників стано-
внли поляки Навіть під час 
стихійного розпаду посілос-
тей великих землевласників 
влада намагалася не допус-
тнтн українців до парцеляції 
і проводила масову колоні-
заційну акцію, ціллю якої 
було скріпити польський 
стан посідання. 

„У тій ситуації гоеподарсь-
ко - суспільне життя україн-
ців спиралося на кооперацію. 
Добре зорганізований на на-
ціональній плятформі коопе-
ративний апарат вігключав 
взаємну конкуренцію поодн-
вокях кооператив і неумож-
ливлював діяльність націо-
нально чужих господарських 
інституцій. Ідейним і керів-
ним осередком української 
кооперації був Ревізійний 
Союз Українських Koonepa– 
тйв (РСУК). Для пооднно" 
ких ланок кооперації були 
свої фахові централі: Цент-
РОСОЮЗ ДЛЯ СПОЖИВЧОЇ КОО-
перації, Маслосоюз для мо-
лочарської, Народна Торгів-
ля для міської споживчої і 
Центробанк для кредитової 
кооперації. Ролю повітових 
централь кооперації внкону-
вали Повітові Союзи Koone– 
ратив (ПСК). Українська 
кооперація постійно чнсель-
но зростала. У 1921 р. було 
579 кооператив, об'єднаних в 

ковсьний пнші: „Поза межа- кій промові заторкнув проб-
ми СССР у Польщі живе КО-
ло 300,000 українців. розсія-
них на західніх і північних 
землях," бв,ООО””у "пЗїдаічйчь 
східній Словаччині, 62.000 в 
Румунії та 30,000 в Югосла-
вії". 

Хоч не присвячували ми 
спеціальної уваги визбиру-
ванню технічних і мовио-те-
хнічних помилок у книзі, 
все ж таки деякі з них зап-
римітилн: Є. Гребиика на ст. 
345 повинен бути Є. Гребін-
ка, замість Я. Кочура повин-
но бути Я. Качура, книжка 
Л. Булаховського мас назву 
„Питання походження укра-
їнської мови" (1956), а не 
„Питаний..." 

Дуже помічними при сту-
діюванні матеріялів книги є 
численні мапи, діяграмн та 
ілюстрації. Шкода, що немас 
в ній покажчика імен. 

Книгу видано накладом 
1890 примірників. 

Підсумовуючи наші думки 
про книгу, хочемо ствердн-
тн, що вона є прегарним 
вкладом у науково . інфор-
маційну літературу про Ук-
раїну, а її Тривка вартість по-
лягас в тому, що в ній посд-
нано науковий підхід До 
предмету з об'єктивністю і 
тактом. 

Коли б те, що написано у 
книзі, було сказане живою 
мовою, можна було б твер-
днти. що воно сказано ,,теп-
ло". Але книги не пишуться 
„тепло". Зате можна сказа-
тн, Що вона написана з лкь 
бов'ю до предмету. І в цьому 
її додаткова заслуга. А ук-
раїнськнй народ затягнув ве-
лнкий борг вдячностн cynpo– 
ти авторів за написання та-
кої цінної науково . інфор-
маційної праці про Україну. 

Замикаємо книгу з почут-
тям жалю, що наша молодь 
на еміграції, не знаючи поль-

Ню Порк. — Днями було 
створено Українсько-Амерн-
канський Республіканський 
Клюб Центрального Ню Иор. 
ку. що охоплює не лише це 
місто, а й 5 інших повітів та 
Онондагу. Д о Клюбу в ж е 
вступили біля 50 осіб, голо-
вою Клюбу обрано Лева Coc– 
новнча. Директорами Клюбу 
— Дж. Лішака та Андрія 
Стурика. Клюб запрошує всі 
етнічні групи цього району 
до активної участи, особли-
во ж молодь. П. Сосновнч 
поінформував, що Українсь-

ко-Американський Республі-
канськнй Клюб вже noimj– 
рюс свою діяльність, маючи 
на меті охопити увесь стейт. 
Головною точкою діяльносте 
К Л Ю б у Є ПОЛІТНЧНе ОСВІДОМ-
лення членства й зацікавле-
них, інформації про діяль-
ність Республіканської пар-
тії, підготова до майбутніх 
президентських виборів у 
1972 році. Хто бажав би доЙ-
датись більше в цій справі, 
може телефонувати до п. Ле-
ва Сосновнча: 463-8106, або 
253-0004. 

Демократичний кандидат на посадника 
Філядельфії був гостем українців 

них батьків-імігрантів, труд-
нощі не були чужими. Це 

В неділю 17 жовтня 1971 
Френк Різзо, демократичний 
кандидат на посадника Філя-
дельфії, був почесним гостем 
та промовцем на нараді, 
скликаній Українським Де-
мократичним Клюбом в залі 
УСО „Тризуб". Зібрані понад 
200 осіб ентузіястично при-
віталн Френка Різзо, коли 
він ввійшов на залю нарад, 
його представив голова Ук-
раїнського Демократично г о 
Клюбу Ч. Генік. Поміж пуб-
лікою можна було побачити 
багато провідних діячів по-
літичних, громадських та ку-
льтурно-освітніх установ на-
шого міста. 

Френк Різзо у своїй корот-

леми, які є найбільш диску-
товані в цьогорічній вибор-
чій кампанії, а дальше під-
черкнув”з' їфитискомГ що - йо-
го батьки є імігрантами з 
Італії, що їм довелось побо-
рювати багато труднощів, а 
й йому самому, як сішові бід-

нагадувало українцям їхню 
долю та їхні труднощі серед 
чужих обставин. Не диво, 
що публіка кількакратно пе-
реривала промову довгими 
та бурхливими оплесками. 

Френк Різзо, демократнч-
кандидат на посадника міста 
є добре відомий українській 
громаді у Філадельфії. Не 
так давно, бо в липні ц. р. 
він був головним промовцем 
на маніфестації Тижня поне-
волених націй, що її влаш-
тував Комітет поневолених 
народів, членом якого є міс-
u,eBjfft відділ УККА.Також і 
вся демократична міська ра-
да в недавньому минулому 
прислухалася до голосу ук-
раїнської громади і не так 
то давно перейменува л а' 
частину міського парку -яа 
„Парк Тараса Шевченка", в. 
дільниці Логан при Врод та 
Фішер вулицях. 

У Д К 

НАЙКРАЩІ 
ПОСІЛОСТІ 

РІЗНОГО РОДА ПО. 
8НИЖННИХ шнлхГ 

Ч^ОРР OP KERHONKSON. N1 
(914) 626-7600 

Олімпійські новини 
(ІС УОР) Значення олім-

пійського символу. До почат-
ку XX Олімпійських Ігор в 
Мюнхені вже несповна рік 
часу, тому Український Олі-
мпійський Рух подає чита-
чам пояснення символу олім-
пійського знаку — п ' я т ь 
сплетених кіл. Сплетені КО-
ла представляють п'ять кон-
тияентів світу: Азію, Афрп-
ку, Америку, Европу і ABCT– 
ралію. Північну і Південну 
Америку вважається за один 
континент. Кольори СПЛЄТЄ-
них кіл синій, жовтий, чор-
ний, зелений, і червоний BH-
брані тому, що один з цих 
кольорів або й більше, с. в 
кожному прапорі, кожно г о 
народу. Сплетені кола сим-
волізують дружбу народів 
без ' різниці віри, національ-
ности чи раси. Символ цей 
запропонував француз, ба-
рон П'ср де Кубертея, бать-
кО відновлених, у 1896 p.. 
модерних Олімпійських Ігор. 
XX Олімпійські Ігри відбува 
ТЯмуться наступного року в 
Мюнхені в днях від 26-го се-
рпяя по — Ю-е вересня. 

Ф Визначення траси, якою 
естафета пробіжить з Олім-
пійським вогнем. Вже визна-
чено трасу якою естафета 
пробіжить з Олімпійсь к и м 
вогнем. Траса проходить 3 

РСУК, у 1925—1029, а у 1929 ської мови, не зможе її ripo– 
— 2746. Більшість коопера-1 читати, отже, довідатись, що 
тнв була під впливом УНДО. І думають про нас наші най-

На культурно - освітньо- ближчі сусіди, 
му полі діяли товариства і Сподіваємося, одначе, що 
„Просвіта", „Рідна Школа", і науковий світ в Україні под-
,.Рідна Хата", Наукове Т-во і бас, щоб ця книга появи--
ім. Т. Шевченка, ,,Учнтель- і лась в українському перекла. 
ська Громада". Діяв також ;ді. 

Олімпії, місцевості! в Еліді 21225 USA. 

до Мюнхену, почерез Грецію, 
Туреччину, Румунію, Угор-
щнну, Югославію, Австрію 
вкінці Західню Німеччину її 
вішоснть 5100 км. Цим шля-
хом пронесуть Олімпійський 
вогонь. В склад естафети вві-
йде 5100 спортсменів, і, кож-
ний із них пробіжить з Олім-
пійськнм вогнем відтинок 1 
км. Естафета вистартус з О4 

лімпії в половині червня, щоб 
прибути до Мюнхену на день 
25-го серпня. Привітання ес-
тафети відбудеться на nojjt 
вір'ї старннного королівсько, 
го замку, а вже 26-го cepn– 
ня на олімпійському стадіоні 
запалять вогонь ХХ-ої Олім-
піядн. 

Ф Українські мистігі мо-
жуть взяти участь в Олімпій-
ській виставці. Під час XX 
Олімпіядн в Мюнхені відбу-
деться мистецька виставка 
„Світові культури і модерне 
мистецтво". У виставці мо-
жугь взяти участь також і 
українські .чистці, які про-
живають У західніх країнах. 
За ближчими іяформаціямн, 
в цій справі, звертатися до 
Українського Олімпійського 
Руху на адресу: 

Ukrainian World Commit– 
fce For Sport Affairs, P.O. 
Box 2885, Baltimore, 

С П О Р Т 
„CK М А К Е Д О Н І Я " ^ УСТ 

ЧЕРНИК ДггроЙтЙ:О 
У фінальних змаганнях 

копаного м'яча за чашу Аме. 
рики стейту Мишиген, „Чер-
ник" програв до „СІК Маке-
донія'' 6:0. До цих змагань 
„Черник" виступив'з резер-
вовими змагунами, що й при-
чинилося до такого BHCOKO– 
го висліду. 

На майбутнє таким змага-
ниям треба присвятити біль-
ше уваги. 

„ВЕНГАЛС" - „ГОЛІ 
КРОСС" 14 : 6 

В суботу 23 жовтня 1971 р. 
футбольна дружина. Україн-
ської Вищої Школи Henopo– 
чного Зачаття в Дітройт , 3 е -
нґалс" розіграла четверті з 
черги змагання за першенст-
во католицької ліги. Ці т. зв. 
„Гомкамінґ" змагання „Вен-
галс" виграли проти „Голі 
Кросе", Марій Ситі з вислі-
дом 14:6. Всі точки для „Ве-
нгалс'' здобув Т. Мек з по-
дачі Ю. Дацкова. 

В перерві змагань відбу-
лася коронація королеви на 
рік 1971772, це місце здобу-
ла студентка 12 кл. Україн-
ської Вищої Школи А. Цар. 

Цього року „Бенгалс" за-
пнеали на своє конто три 
виграні, а одні програні зма-
гання. Шкода тільки, що так 
мало батьків приходить на 
змагання своїх дітей. 

В. Гряньків 
і і - -і 

FARM 8с CO. HOME 

ШШШШШШШШНМШ) 
S СПЕЦІАЛЬНО м 
2 В УКРАЇНУ ї 
Ш Пошаспо оітлачело тут.щ 
Щ Відборець не платить п і - ^ 
М чого. Нш”к-коріша доста-Щ 

ва. Надлішийя 1 найвар-м 
Щ тіспіший дарунок своїм 2 
м Кревним. Вовн все па-М 
^ м'ятатимуть Вас Ш 
Щ ОПТАЦІЯ Ф У Т Р А . 2 
щ Замовляйте ці люксусові ж 
Д і теплі плащі. Фантас- Щ 
М тична вартість. Внбнрай- S 
Щте мінк (гладке або в Я 
^ паски), крнмка (Broad-Ш 
Я tall) або мовтон. ^ 
Щ ПОВНА ЩНА 

Md. 

Осаітиьо-Спортовий Центр Молоді 
в Бразилії відзначає 25-ліття 

У Вашингтоні негодують з приводу 
поведінки деяких делегатів в 0Н 

Вашингтон. Henpuc– 
тонна поведінка деяких де-
легацій в ОН, які. після то-
го, як був проголошений BH-
слід голосування над прин-
няттям комуністичного Кн-
таю в члени ОН н рішення 
про усунення Вільного Кн-
таю, виявляли своє задово-
лення демонстративними ви-
гукамн .оплесками , навіть 
„танками перемоги", инклн-
кала негодування в Білому 
Домі і в урядових колах Ва-
шингтону. Пресовий секре-
тар Білого Дому Роналд Л. 
Зіґлер натаврував у перед а-
ній для преси заяві цього 
роду поведінку, як обурли-
ву демонстрацію ворожостн 
у відношенні до америкаясь-
кої політики. Зіґлер підкрес-
лив, що неприємно враже-
ннй такою поведінкою дил-

ломатнчннх представництв 
до ОН також і през. Ніксон. 
який попередив, що це може 
маги серйозні наслідки для 
справи підтримки Об'сдна-
ннх Націй не тільки в Кон-
гресі, але і в усій Америці. 
Згідно із заявою Зіглера, а-
мериканський уряд не пля-
нз': якихсь видплатних ак-
цій у відношенні до ОН, як 
міжнародної організації, ані 
теж у відношенні до тих де-
легацій, які в негідний спо-
сіб демонстрували відкрито 
на терені ОН свос вороже 
ставлення до ЗСА, протеж 
ствердив, що цього роду BH-
яви можуть видатно вплн-
нутн на розподіл амернкан-
ської допомоги для закордо-
ну, особливо ж якщо йде 
про держави, які досі ви-
датно користали із щедрої 
допомоги ЗСА. 

Куритнба. — Українське 
населення великого брази-
лійського стейту - естада Па-
рана відзначає цього року 
25-ліття від часу створення 
великої молодечої українсь-
кої організації Освітньо-
Спортового Центру Молоді, 
за португальською номен-
клятурою КЛЕМ. Органі-
зацію молоді було створено 
в серпні 1946 року в Куритн-
бі прй Хліборобсько - Освіт-
ньому Союзі. ХОС. з метою 
плекати українську мову й 
традиції, „пригадувати моло-
ді українського походження 
історію великого українсько-
Го народу, ного славу в ми-
нулому і його жахливі 
страждання в сучасній тюр-
мі народів", сказано в тиж-
невику з Курнтиби ,.Пра-

ця" ч. 3471971. Колишні зас-
новники КЛЕМ-у — це нині 
відомі діячі, як інж. Ампро-
зій Хома, тепер директор 
державної установи „Kona– 
за", заступник голови ХОС-
у та колишній посол до Па-
ранськоїАсамблеї, В о лодн-
мир Любий — нині адвокат 
і співднректор великого бан-
ку, Ігор Гупало — нині ін-
женер - металюрГ та ін. 
Першим головою КЛЕМ-у 
був нині активний громадсь-
кнй діяч Петро Кінгка; те-
пер, беручи із списку всіх 19 
попередніх голів, ним с Во-
лодимнр Когут. КЛЕМ яара-
ховус 1 236 активних членів 
з-поміж молоді, з якої час-
тнна активно працює на 
громадському полі, в сту-
дентському житті тощо. 

ТІЛЬКИ 599.00 Я 
Ж10 ХУСТОК f49JSoH 
ї б вовняних хусток з ве-Щ 
Я ликИмн або малими к в і - ^ 
Щтами або турецькі взорнЯ 

М І 5 Шовкових хусток, всі Я 
кольори. м 

ШЛЕТУНСЬКОЮ 
В поштою іда,ооЯ 
ЩОІГЕЩЯЛЬНА Я 
2 КОМВШАЦІЯ J 149.00 Я 
Я ВЕЛИКА ВАРТІСТЬ. S 
Щ 3 яр. матвріялу на чолов.Я 

ж зимовий плащ, іОО г̂ Я 
Я веганн, 3 ярди матер. н а м 
Щ жіночий зимов. п л ш ц . я 

Ш ІОО'с вовни, 3'.; яр. ма-Я 
тер. на чоловіче убран-ім 

Я ня, 1009с вовни, 3 яр. м а - Q 
м теріялу на жіночі зимові Я 
2 суконки, lOOCf, ВОВНИ, 2Ш 
Я простирала (подвійний? 
ш розмір), 2 пошевки, в т у - Я 
^рвцьких рушників. 

Щ СПЕІПЯЛЬНО ч. і Я 
556.00 В 

Я 10 Фт. чистого вепрового^ 
щ смальцю, 10 фт. пшенич.Я 
2 муки, 10 фт. рижу, 10 фт. Щ 
Я ЦУКРУ' - -v^ j^; Щ 
Ш БАГАТО БІЛЬШЕ СПЕ-м 
Я ЦШЛЬНОСТЕИ. 2 
щЖАДАЛТЕ НАШОГО Я 
"НОВОГО, БЕЗПЛАТНО-Ш 
Я ГО КАТАЛОГА 3 LllO– S 
Щ СТРАЦІЯМИ. Я 

. ЗАЛІОВЛЯНТЕ ТЕТГЕР.Ш 
ЯЗАЛІОВЛЯПТЕ ТІЛЬКИ S 
шЧЕРЕЗ 

5 1NTERTRADE S 
5 EXPRESS CORP. 5 
ш 12Л East 23rd Street Я 
2 П'ятий поверх щ 
Я ч-" - '- ч''' 
я 

125 East 23rd Strwt 
П'ятий поверх 

New York, N.Y. 10010 ^ 
TeL: 982-1530 Я 

a-J Ж А Д А Й Т Е Н А Ш О Г О Ж 
Я НОВОГО К А Т А Л О Г А З S 
ЩЕЛЮСТРАІОЯМИ. Я 

яяяяяяяяяя! 

У НЮ ИОРКУ ВІДКРИТО 
ВИСТАВКУ СЕВЕРИНА 

БОРАЧКА . 

Ню Иорк. — В неділю 24 
жовтня відкрито в домівці 
Пластового дому при 2-ій 
Евеню в Ню Иорку виставку 

^ Праця 1̂ 
О HELP WANTED MALE В 

AUTO BODY ft FENDER 
MAN ft PA1NTEB OR 

CO!vmiNATlON 
Добрі бенефітн. Висока плат-

кя. Добрі умовшія праці. 
First Class Auto Body Shop 

малярських творів CeBepaaaj 5 7 9 ^ ^ J f e S S T ^ "J' Борачка — одного з найви-
датніших представників су-
часного українського маляр-
ства старшої генерації. Від-
крив виставку Інж. P. Poro– 
жа в імені „Пласту", після 
чого промовляли ще Павло 
Дорожниський від Кранової 
Пл. Старшини, М. Черешньо. 
вський, голова Об'єднай н я 
мистців і д-р В. Палідвор 
від колишніх теребовлян, ку-
ди належав мнетець. Дяку-
вав усім брат мистця, М. Бо-
рачок. Тому, що зал я „Пла-
сту" замала для приміщен-
ня всіх експонатів, коло 40 
образів виставлено у коопе-
ративі .Володе Життя" та 
коло 20 дальших в домівці 
Об'єднання Мистців Україн-
ців Америки, у протилежно-
му будинку Л. М. Клюбу. 

Голоснтнсь тільки з досвідом. 

MACHINIST AND 
MAINTENANCE MAN 

for machine repair. 
Synthetic' Plastics' Company 

88 St. Francis Street 
Newark, NJ. 

Tel.: (201) 341-4211 

В For Rent ffl 

ЧУДОВО ВИРОБЛЕНІ 
ПРАВОСЛАВНІ 

ХРЕСТИ 
готові до вішання на стіну. 
Розмір 13" х бу2", античне вн-
кінчення, на бажхшня кольор. 

(10.00 оплата згори. 
Mallon Relnforred Plastics, inc. 

460 Conchester Uwy 
Twin Oaks, Pa, 10014 

HOUSE for RENT in N.Y. 
Hollis, Hillside Avenue, 

4 Bedrooms, 1 Y2 Bathroom. 
Rent S275.00. Call 

HO 4-1639, DE 5-0541 

ДО ВИНАИМУ 
5-КІМНАТНЕ, ВІДНОВЛЕНЕ 

ПОМЕШКАННЯ 
в Асторії, Н. И. Побажані до-
роелі особи. Ціна за домов-

ленням. Телефонувати ран-
ком (212) КА 1-5675. 

ДО ВИНАИМУ 
З КІМНАТНЕ 

ПОМЕШКАННЯ 
для старших людей — nenclo– 
нерів, на провінції. Пару кро-

ків до склепів і церкви. 
Тел . : (212) RA 9-3588 

РИЗЩВО З РОЩППОЮ 
В УКРАЇНІ 

27-го г р у д н я 1971 року" 
ЧИКАГО - ЛОНДОН - МОСКВА - КИШ 5 днів 
- ЛЬВІВ 8 днів - МОСКВА 1 день. По дві особи 
до першоклясної кімнати. Ціна 749.00 дол. 

АБО 
РИЗЩВО З РОЩППОЮ 

В АВСТРАЛІЇ 
27-го г р у д н я 1971 р о к у 

Ч И К А Г О - С А Н ФРАНСІСКО - С І Д Н Е Й д о 
10 січня 1972 р. Ціна перемету в обі сторони 

839.00 дол . 
За дальшими інформаціямн просимо телефонувати 

або писати до: 

NORTHWESTERN 
TRAVEL BUREAU 

849 N. Western Avenue Chicago, ill. 6062? 
Tel.: (312) Area Code - 278-8844 or 489-5353 

У к р а ї н с ь к а К р а м н и ц я 
РОМАНА МВАППЦЬКОГО 

( D e l t o S p o r t s w e a r Co.) 
Mac на складі: Р ізного рода імпортовані све-

тери — жіночі , мужеські і дитячі — іта-
лійські і німецькі костюми — італійські 
дощовики — хустки і шалі — блюзочки 
— капи — панчохи — скарпитки — ру-
кавиці скіряні з футром — скіряні куртки 
і камізельки — імпортована з Німеччини 
жіноча спідня білизна. 

УКРАЇНСЬКІ Д Р У К О В А Н І ОБРУСИ, Д О -
Р І Ж К И , С Е Р В Е Т К И та М А Т Е Р І Я Л И Н А 
МЕТРИ, Н И Т К И Д М Д , Ю Т А і П А Н А -
МА. 

Готові коперти на Україну і до Польщі. 
В Е Л И К И Й В И Б І Р К Е Р А М І К И . 
О Д Е Р Ж А Н О НІМЕЦЬКІ В О В Н Я Н І 

П А Н Ч О Х И . 
П Р О Д А Ж ГУРТОВА І Д Е Т А Л І Ч Н А ! ! ! 

R o m a n i w a n y c k y 
(DELTO SPORTSWEAR CO.) 

136 FIRST AVE. NEW YORK, N.Y. 10009 
(bet. 8th Sc 9th St.) Tel. 228-2266 

IPASTMINT STOOB 
48 B. Tth St. 

TeL OB 8-8500. New York 10OU1 
Українська керакіка, різьба, 
шішішкк. Прекрасні вишивані 
ЖІНОЧІ бДЮЗКЯ, МуЖ. П І ХДО-
и'ячі виш. сорочки у великому 

вибори Полтавські плахти. 

Різне 

ос юс юс 
М'ясо 1 ковбасн і вироби о 

ва німецький виробом для смакунів. 
Вироби у власній фабриці ковбас. 

ТІЛЬКИ ОДНА ЯКІСТЬ - НАЙЛІПША 
яку найліпше люблять господня! 1 цілі роднян. 

8а йдіть ,то ваяблнжчо! КРАМНИЦІ KAKL-KHMEB 
K A R L E l l M f i R 
P O R K STORES 

Головка крамниця: 
88-88 Freeh Pond Road R!dgewood - Brooldym, Я.Т. 

Фіда крамниць в Ню Иорку 1 поза містом. 
авямисагої досдої 

Українське Вдсдлкоае Бюро 

ROMAN PARCEL SERYlGE 
141 2nd Avenue, New York City 
TeL: 475-7480. - Васялаємо 
ПАЧКИ з ОДЯГОМ 1 ХАРЧА-
МИ в УКРАЇНУ І ДО OOGP. 
Рівяож приймаємо яамаи вічінв 
на мотоциклі, холоді тгьянки, 
телевізори 1 маптнни до npaa– 
ня. Уряд. гол.', від понад, до 
суб. 8:30 — 6:00 веч. В неділю, 

від 10 до 2 по пол. 

t 

Ь Real Estate ^ 
ХОЧЕТЕ ПРОДАТИ 

АБО КУПИТИ 
БУДИНОК, БИЗНЕС. ЗЕМЛЮ 

звертайтеся до 
УКРАЇНСЬКОЇ ФІРМИ 

GEM1N1 REAL. ESTATE CO. 
98 — Second Avenue 

New York, N.Y. TeL: 477-8400 

МАЮ З СУМЕЖШ 
ДІЛЯНКИ У 

ST. PETERSBURG, Fla 
Можу відпродати дві 
під будову для двох ро-
дин, а на третій буду-

вати для себе. 
Dr. Myron Kuchmak 

- 3288 Raymond Dr. 
Doraville, Oa. 30340 

CATSKULL MOUNTAlbJS 
LAND 

inveetment or Building Site. 
Beautiful property near U– 
krainian Church on route 28A, 
South Jewett. N.Y. Overlooking 
Hunter Mountain and Ski slope 
and entire valley. 2U, acres — 

$8.000.00. Call or write 
Tee-Pee Enterpi-іяея 

Hunter, N.Y. (518) 203-4217 

11 Funeral Directors Ц 
- . 

Theodore WOUNNijN,lnc 
Директор 

Похоронного Запедешш 
123 East 7th Street 

NEW YORK. N.Y. І00О9 
Tel.: GR 5-1437 

С07ПДНА ОБСЛУГА 

ТРИ ЯПОНСЬКІ КОМПАНІЇ ВИПРОДУКУВАЛИ 
спільними дослідами і заходами перше авто з електричним 
погоном, яке може їхати безперервно впродовж 5-ох го-
дин, але з швндкетю не бльше 25 до 30 миль яа годину. 
Авто маленьке, тільки на дві особи. Якщо воно дасть добрі 
практичні висліди, то японські компанії продовжувати-
яуть свої досліди, щоб удосконалити свій винахід, засто-
сувавшй його до більших автомобілів і на більшу швид-
кість. Найбільша вартість того винаходу — виключення 
з а неч нШу ванн я повітря. 

У НЮ ПОРКУ ДОСТАВНІІКІІ П ПРОДАВЦІ М'ЯСА 
та м'ясних виробів нелегально підвищили Ціни на дедкі 
товари, їебча федеральний Уряд „заморозив" цІЯя й забо-
роннв будь-які підвищення на тримісячний період. 

?С З Е 2XZZ з а с З З Е ZXXZ, з г З О Є -зпг; 
НЮИОРКСЬКА ПРОВІДНА КРАМНИЦЯ КОВБАС 

та німецькі спеціяльиості 

JCHALLER і WEBER 
- ДІМ ЯКОСТЕЙ -

РІЗНІ М'ЯСНІ ВИРОБИ, СВІЖЕ М'ЯСИВО ДО ВАРЕННЯ 1 ПЕЧЕННЯ 
КОВБАСКИ Ш ШИНКИ 

Великих крамниць Великих крамниць 
їв NEW YORK: 1054 tod Avenoe (85-M 8fcb) 
la RroOEWOOD: 50-64 Myrtle Avenoe - - . 
ia ASTORIA : га-гя steinway street FRANKL1N SQUARE. LJL: 981 Hempetead Tpk. 
m FLUSH1NQ: 41-06 Main Street 
la JACKSON HElOHTS: 82-10 37th Avenue „ „ 
la FLORAL PARK, LJL: 209 — 17 HDbdde Avenoe 
in POUGHLKEEPSIB, N.Y.: 450 Main Street -
in ЖА8Т NOBT8FOBT. LXi M 

XB9-WMT 
VA i-7oee 
AS 4-ЗПв 

^ 487-7вТТ 
. Hi 5-2551 
D E H l f t e 

-843-6111 (814) 454-8879 

ПЕТРО ЯРЕМА 
УКР. ПОГРЕБНИК 
Займається Похоронами 
в BRONX. BROOKLYN, 

NEW YORK 1 ОКОЛИЦЯХ 
Контрольована температу-

ра. Модерна каплиця до 
ужитку ДАРОМ. 

PETER JAREMA 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N.Y. 
ORegon 4-2568 

S 1 N K O W S K Y 
FUNERAL SERviCE 

2844 Weetcheeter Avenue 
NEW YORK, N.Y. 10461 

TeL: 868-2475 
Д и р е к т о р 

ПОСИФ СЕНКОВСЬКПП 
ЗАвІдус влаптгуваавям no– 
хоропів в каплицях, по.то-
женнх в кол:ніл районі 
кіота. Похорони по міиі-

мальиих цінах. 

LYTWYN Ь LYTWYN 
UKRAINIAN 

FUNERAL DrRECTORS 
AIR CONDITIONED 

Обслуга ЩИРА і ЧВЄНА. 
Our Services Are Available 
Anywhere in New Jersey. 
801 Springfield Avenue 

IRVINGTON, N.J. 
NEWARK, N.J. 
ESsex 5-5555 

КОВАЛЬЧИК 
FUNERAL HOME 

Completely 
AIR CONDITIONED 

Займається Похоронами 
в стейті NEW JERSEY. 

Ціни приступні для всіх. 
Обслуга чесна й найкраща. 
У випадку смутку в родині, 
кличте, як в день, так і 

в ночі 

WlLL!AM F. 
RASLOWSKY, Manager 

129 Grand Street 
(cor. Warren Street) 

Jersey City, N.J. 07302 
HEnderson 4-5131 -


